



Kedves Polgárok, kedves Választópolgárok!

2024 júniusában alapvető döntést hoztok. Meghatározzátok társadalmaink és bolygónk jövőjét. A szavazataitok eldöntik, hogy az Európai Unió milyen irányt vesz a következő öt évben.

Ami kockán forog, létfontosságú. A döntések fogja eldönteni, hogy közösen fellépünk-e az életminőségünk javítása, az általunk nagyra tartott jogok és szabadságok védelme érdekében, és hogy Európa a béke és az igazságosság erejévé válik-e világszerte. Ez egy sorsfordító pillanat – a jövőnket meghatározó választás.

Sok mindenben mentünk keresztül együtt az elmúlt években.

Azok a fiatalok, akik azért küzdöttek, hogy az éghajlati válság problémája napirendre kerüljön, átértékelték a tragikus világjárványt. A társadalom egészével szolidaritást vállalva az első szakmai tapasztalataik mellett döntő fontosságú oktatási éveket veszítettek, még akkor is, ha tudták, hogy nehéz jövő vár rájuk.

Nyugdíjasoknak és családoknak jelentett gondot otthonaik felfűtése azután, hogy Vlagyimir Putyin agressziója Ukrajnát háborúba, Európát pedig energiaválságba sodorta.

A nők, az LGBTI-közösségek és a faji alapú megkülönböztetésnek kitett csoportok szenvedték el a leginkább a velük szembeni, egyre gyakoribb jogsértéseket, amelyeket jobboldalivá, vagy inkább szélsőjobboldalivá vált kormányok indítottak.

Mindeközben az éghajlatváltozással kapcsolatos tértelenség felbecsülhetetlen költségei egyre csak nőttek.

Ilyen időkben sokan elbizonytalanodunk, amikor a mára és a holnapra gondolunk.

A szélsőjobboldal ezeket a félelmeket arra használja fel, hogy megpróbálja visszarángatni minket az időben. Gyűlöletet terjesztenek, miközben olyan embereket tesznek bűnbakká, akiknek a támogatásunkra van szükségük. A megoldásaik hamis megoldások. A sokunk által érzett tehetetlenség ellen nem a harag hirdetésével küzdhetünk, hanem azzal, hogy meghallgatjuk és bátorítjuk őket.

Az éghajlati válság a generációnkat érintő kihívás. A zöldebb társadalom építésével választ adunk a társadalmakat polarizáló igazságtalanságra és egyenlőtlenségekre is. A konzervatívokkal és a szélsőjobboldalival ellentétben, akik késleltetni és tagadni akarják az előttünk álló problémákat, mi sürgősen fogunk cselekedni.

A tértelenség terhe napról napra nehezebb. Mert azt már tudjuk, hogy a megújuló energiaforrások csökkentik az energiaszámláinkat, mégis folytatjuk a drága fosszilis energiáért való fizetést.

Amikor már tudjuk, hogy a mérgező légszennyezés milyen hatással van a szervezetünkre, ők továbbra is akadályozzák, hogy tiszta levegőt és a biztonságos környezetet teremtsünk.

Miközben tudjuk, hogy az egészséges ételeknek mindenki számára hozzáférhetőnek kellene lenniük, azok még mindig csak kevesek számára biztosított luxustermékek.

Éppen, hogy csak túl vagyunk erdőtüzekon és árvizeken, az éghajlat továbbra is melegszik, az ökoszisztémák pedig az összeomlás szélére kerültek.

Velünk az alvajárás véget ér. Mi a változást választjuk.



Nem szabad tényként elfogadni azt, hogy az egyik válság követi a másikat.

Léteznek megoldások. Csak bátorságra van szükségünk ahhoz, hogy megtegyük az ehhez szükséges lépéseket.

Ezért van az, hogy a bizonytalanság és a szorongás közepette meglengetjük a remény és az elszántság zászlaját.

Hogy megfelelhessünk korunk kihívásainak, Európának zöld és szociális megállapodásra van szüksége.

Az ambíciót választjuk. Zöld és szociális megállapodásunk veszélyhelyzetként kezeli az éghajlati és környezeti válságot. A fosszilis tüzelőanyagok támogatására szánt milliárdokat a megújuló energiaforrásokra, a természetre és a biológiai sokféleségre fordítjuk. A közpénzeket arra fogjuk felhasználni, hogy egészségesebb környezetet teremtsünk magunknak és élhetőbb jövőt gyermekeinknek.

A biztonságosabb életet választjuk. Zöld és szociális megállapodásunk értelmében a megélhetési válság ellen fogunk küzdeni azért, hogy a mindannyiunk számára szükséges alapvető dolgokba és a mindannyiunk által megérdemelt közszolgáltatásokba fektetünk be. Megfizethető lakásokba ruházunk be, hogy csökkentsük a bérleti díjakat, felújítjuk az otthonokat, hogy csökkentsük az energiaszámlákat, fejlesztjük tömegközlekedést, hogy megfizethetőbbé tegyük az ingázást. Meggyőződésünk, hogy a közszolgáltatásokba történő egyszerű és okos beruházásokkal a Ti életetek is napról napra jóval olcsóbbá válhat.

A jólétet választjuk. Zöld és szociális megállapodásunk értelmében dinamikus és versenyképes gazdaságot építünk, több millió zöld munkahelyet teremtünk az ipar élvonalában. Nagyszabású beruházási tervet javasolunk a zöld iparágak és infrastruktúra finanszírozására az egész Európai Unióban. A zöld átmenet nem elvont dolog, hanem új vasútvonalakat, új gyárakat, új lehetőségeket jelent nekünk és társadalmunknak.

Zöld és szociális megállapodásunk egyet jelent egy olyan befogadó és demokratikus Európával, amely mindenki jogait védi.

A szabadságot választjuk. A demokrácia, a feminizmus és az emberi jogok Európájáért küzdünk. Európa a mi pajzsunk. Törvényeket kell alkotnia az alapvető jogok megőrzése és annak érdekében, hogy megvédjük az embereket a diszkriminációval szemben. Nem nyugodhatunk, amíg Európában mindenki nem élheti teljesen önállóan az életét.

Európa nem egy sziget. Az EU-ra vonatkozó projektünk elválaszthatatlan attól az elkötelezettségünktől, hogy nemzetközi szinten dolgozunk a biztonság, a béke és a globális igazságosság megteremtésén.

A nyitottságot választjuk. Partnereinkkel együttműködve fáradhatatlanul dolgozunk egy igazságosabb világ építésén. Ukrajna mellett fogunk állni a szabadságért folytatott küzdelemében. A konfliktusok és az igazságtalanságok kiváltó okait fogjuk kezelni, az EU befolyását és erőforrásait felhasználva pedig elindítjuk a globális zöld megállapodást. Meggyőződésünk, hogy mindenkit, mindenhol megillet a békés, biztonságos és virágzó jövő.

Együtt mindezt elérhetjük.

A Zöldek családja nagyobb, mint valaha. Sokszínűbb és széles körben elterjedt, Európa-szerte képviselteti magát. Lettországtól Spanyolországig Zöldek ülnek a minisztériumokban, Zágrábtól



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Lyoniig pedig a városházákon. Minden nap eredményeket érünk el. Megoldásokat dolgozunk ki. Javítjuk az életminőséget, védjük az éghajlatot és a környezetet.

Most a következő lépést kell megtennünk. Eljött az idő, hogy létrehozzuk a következő európai parlamenti többséget. Eljött a haladás és a cselekvés ideje. Igazságosabb társadalmat, élhetőbb jövőt építhetünk bolygónk számára.

Alternatívát kínálunk Európának. Nem a bukott status quo vagy a szélsőjobbboldali ellenreakció között kell választanotok. A reményt választhatjátok.

Válasszátok a zöld és szociális megállapodást!

Válasszátok az alapvető jogokat és a demokráciát!

Válasszátok a békét, az emberi jogokat és a globális igazságosságot!

Csak egy erős európai zöld hang vezet el oda minket. Csak a Zöldek fogják az Európai Unió középpontjába helyezni az éghajlatváltozással kapcsolatos törekvéseket, a társadalmi igazságosságot, valamint az alapvető jogok és a demokrácia védelmét.

A történelem azt mutatja, hogy ha Európa mozgósítja erőit, bármit elérhet. A polgárok és mozgalmak támogatásával a mi politikai megközelítésünk egyszerű: olyan megoldásokat kínálunk a mának, amelyek egy szebb holnap előtt nyitják meg az utat.

Készen állunk, és tudjuk, hogy Ti is készen álltok. Váltssuk együtt valóra ezt az Európát!

Szavazzatok a Zöldekre!



I. FEJEZET: A BÁTORSÁG, HOGY A BOLYGÓT ÉS AZ EMBEREKET HELYEZZÜK ELŐTÉRBE – ZÖLD ÉS SZOCIÁLIS MEGÁLLAPODÁSUNK EURÓPÁÉRT

Maria villanyszámlája még soha nem volt olyan magas, mint az előző télen. Próbálta kifizetni egy jövedelemből, két gyerek mellett, akiket etetni kell. Keményen dolgozott – túlságosan is –, de a hónap végén sosem maradt elég pénze.

Önmaga nem tudott volna kijutni ebből a helyzetből, de nem volt egyedül. Az önkormányzat végre megnyitotta a közösségi gyermekgondozót, amelyet évek óta ígértek. Aztán megérkezett a Zöld és szociális megállapodási támogatás, és felújította huzatos házát. Az új buszjárat azt jelentette, hogy hetente feleannyi benzint sem kellett használnia.

Kiderült, hogy ha a társadalom a mindennapi nehézségeket közös problémaként kezeli, akkor együtt meg tudjuk oldani azokat. A Zöld és szociális megállapodással a Mariához hasonlók életét – mint a miénket is – közösen biztonságosabbá, boldogabbá és egészségesebbé tehetjük, amely olcsóbb energiaszámlákat, megfizethető, egészséges élelmiszereket jelent és tiszta levegőt a városainkban.

Az éghajlati igazságosság és a társadalmi igazságosság ugyanazon érme két oldala.

A tavalyi volt a legmelegebb év a feljegyzések szerint. A Föld állapota veszélybe került. Az éghajlati válság által okozott károk életünkben és megélhetésünkben évről évre nagyobbak – gondoljunk csak az áradás alá került házakra és a csődbe ment gazdaságokra.

Halljuk a tudósok és aktivisták egyre sürgetőbb figyelmeztetését. A soha nem látott mértékben pusztuló állatok és ökoszisztémák nem várhatnak tovább.

Az éghajlatváltozás elleni fellépés előnyös lesz az egész társadalom számára, a következő években megfizethetőbbé és kellemesebbé teszi az életünket. Védelmezi a körülöttünk lévő természetet.

Ha nem teszünk semmit, azzal csak a fosszilis tüzelőanyagokból profitáló leggazdagabbak érdekét szolgáljuk, miközben társadalmunk legszegényebbjét viselik a költségeket.

Az európai emberek életszínvonala az elmúlt néhány évben nagymértékben visszaesett. A megélhetési költségek emelkednek, amely milliókat kerültek bizonytalanságba, a legkiszolgáltatottabbak fizetik érte a legnagyobb árat.

A növekvő egyenlőtlenségek és az égető gazdasági igazságtalanságok nem újkeletűek. Évtizedeken át az ultragazdagok szinte semmilyen adót nem fizettek, miközben a közszolgáltatásokra fordított kiadásokat csökkentették.

A munkahelyek egyre bizonytalanabbá váltak, és nagyon sok ember kényszerült otthagyni azt a helyet, amelyet otthonának nevez, annak érdekében, hogy méltó munkát találjon.

Egyik sem szabad, hogy normalizálva legyen. Egyik sem elkerülhetetlen.

Bátran megtesszük, amit kell.

Ezek a mi problémáink, és most kell megoldanunk ezeket. Nem hagyhatjuk a következő generációra.

Az életszínvonal-válság és a gazdasági egyenlőtlenségek elleni küzdelemhez, az éghajlat védelméhez és a természet helyreállításához beruházásokra van szükség. Ezért javasolunk egy nagyszabású beruházási tervet Európa számára: a Zöld és szociális megállapodást.



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Új zöld infrastruktúrát építünk és minőségi közszolgáltatásokat finanszírozunk. Ez a gazdasági lehetőség új munkahelyeket és iparágakat fog teremteni.

Minden általunk előterjesztett javaslat az életminőség javítását ötvözi az éghajlat és a környezet védelmével.

Azt akarjuk, hogy a mérgező légszennyezés és a pazarló fosszilis tüzelőanyag-támogatások a múlté lennének. A kevesek adómenedékének nincs helye sem Európában, sem máshol.

A mindenki számára megfizethető lakhatásért, megújuló energiáért és egészséges élelmiszerekért fogunk küzdeni. A stabil éghajlat és a helyreállított természet az, amit védeni fogunk.

A Zöld és szociális megállapodás a tervünk egy zöldebb, egészségesebb Európa megteremtése érdekében, ahol az emberek biztonságban élnek, gyarapodnak és teli vannak lehetőségekkel.



AZ ÉGHAJLAT ÉS A KÖRNYEZET VÉDELME

Zöld és szociális megállapodásunk vezető szerepet játszik az éghajlati és környezeti igazságosság megteremtésében. Az EU éghajlat- és környezetvédelmi politikája meghatározza a fellépés ütemét, kitűzött céljait Európában és azon túl is. Sok mindent elindítottunk már, a zöld átmenet felé vezető úton haladunk. Most az a kérdés, hogyan lehet felgyorsítani a legszükségesebb intézkedéseket, miközben megvédjük, elsősorban a legkiszolgáltatottabbak az életszínvonalát.

Társadalmaink csak akkor élhetnek egészségben és biztonságban, ha tiszteletben tartjuk bolygónk tűrőképességeit. Már most is szembesülünk az éghajlatváltozás következményeivel: a szélsőségesebb időjárási jelenségekkel, például a viharokkal, aszályokkal és árvizekkel, emelkedő tengerszinttel, elsivatagosodással, a sarkvidéki jég és gleccserek olvadásával. Egymillió állat- és növényfaj került veszélyes közel a kihaláshoz. Bolygónk jövője, viszonylag békés és virágzó társadalmaink jövője attól függ, hogy azonnal cselekszünk-e. Az éghajlat és a környezet védelme az emberek védelméről szól.

A szociálisan igazságos és klímasemleges Európa felé vezető zöld átmenet a jólét ígérését hordozza magában. Arra törekszünk, hogy jobb életkörülményeket és jól fizetett, biztonságos munkahelyeket teremtsünk gazdaságaink szívében. Ahelyett, hogy milliárdokat fizetnénk autokráciáknak a harmadik országokban kitermelt és finomított fosszilis tüzelőanyagokért, ezt a pénzt megújulóenergia termelésébe fektethetjük, így a pénzt és a munkahelyeket Európában tarthatjuk, és egy jobb jövőbe fektethetünk.

AZ ÉGHAJLATOT ÉRINTŐ VESZÉLYHELYZET KEZELÉSE

A történelmi fordulóponthoz érkeztünk. Európának a lehető legsürgősebben szembe kell néznie az éghajlati válsággal, a tudományos ajánlásokkal összhangban a lehető leggyorsabban csökkentenie kell a károsanyag kibocsátását, hogy a lehető leginkább élhető jövőt biztosítson az elkövetkező években és évtizedekben. Az EU-nak globális vezetőnek kell lennie az éghajlatváltozás terén, ha élhető jövőt akarunk biztosítani a bolygón, ha szembe akarunk szállni az egyre növekvő számú áradással, erdőtűzzel és aszályos időszakokkal Európában és a világon. Ugyanakkor ha beruházunk a tiszta európai gazdaságba és ha gyorsan csökkentjük függőségünket a fosszilis tüzelőanyagoktól, az erősíti gazdaságunkat, ellenálló képességünket és biztonságunkat.

Az Európai Parlamentben végzett munkánk és a klímamozgalom nyomása segített abban, hogy az Európai zöld megállapodás valósággá váljon. Tovább kell erősítenünk azokat a területeket, ahol a kompromisszumok hézagokat és kikapukat hagytak, és növelnünk kell a kitűzött céljaink szintjét. Az elmúlt évek során a szkeptikusok, lobbisták, konzervatívok és populisták próbálták lefékezni a zöld átmenetet, a tudományt és a haladást félretájékoztatással helyettesíteni, nem hatékony politikával és a fosszilis energiától való függőség folytatásával.

Üdvözljük a megkésett előrelépést, de továbbra is sürgetjük a komolyabb célkitűzéseket és a már elindított tervek teljes körű végrehajtását. Az éghajlati és környezeti válság felismerése érdekében szorgalmazni fogjuk, hogy az egészséges és tiszta környezethez való jog bekerüljön az Alapjogi Chartába, amelyet minden uniós polgárra közvetlenül alkalmazni kell.

Európa képes és köteles cselekedni annak érdekében, hogy 2030-ra meghaladja a károsanyag-kibocsátás 55%-os csökkentését, és 2040-re elérje a teljes klímasemlegességet. Ezeket a célkitűzéseket az EU felülvizsgált éghajlat-változási törvényében kell meghatározni. Nem szabad olyan hamis megoldásokra hagyatkoznunk, mint az éghajlatmérnökség, hogy elérjük klímapolitikai célkitűzéseinket.

A MEGÚJULÓ ENERGIAFORRÁSOKRA ÉPÜLŐ ÁTMENET



Sürgetni fogjuk az EU-t, hogy olyan energiarendszert építsen ki mindenki számára, amely teljes mértékben megújuló energiaforrásokra épül, és amely összeköti valamint energiával látja el a kontinentet. A megújuló energiaforrások jelentik a jövő gazdasági kulcsát. A megújuló energiaforrások minden más energiaforrásnál olcsóbbak és biztonságosabbak, ennek köszönhetően 2021 és 2023 között az EU gazdasága 100 milliárd eurót takarított meg, csökkentek a háztartások energiaszámlái.

Át akarjuk alakítani az energiarendszerünket, hogy 2040-ig 100%-ban a nap-, víz-, szél- és geotermikus energiára támaszkodjunk, fokozatosan kivonjuk a fosszilis energiát. Csak a megújuló energiaforrások biztosíthatják a lakható bolygót, az autokratáktól való geopolitikai függetlenséget, valamint a rugalmas és demokratikusan irányított energiarendszert.

Az embereket akarjuk az energetikai átállás középpontjába állítani, a jelenlegi központosított rendszert pedig olyan nagy hatékonyságú, intelligens és demokratikus energiarendszerrel akarjuk felváltani, amely az embereket, a gazdasági igazságosságot és a Földet helyezi előtérbe. A polgárokat be kell vonni a döntéshozatali folyamatokba, például az energetikai beruházások helyszínével kapcsolatos kérdésekbe. Az energiaprojekteket úgy kell fejleszteni, hogy azok a lehető legkisebb hatással legyenek a természetre. Ösztönözzük a megújuló energiaprojektek közösségi tulajdonba vételét, mivel ez közvetlen döntéshozatali hatáskört biztosít a polgárok számára.

Azt akarjuk, hogy minden tetőn, ahol lehet, napelemek legyenek, és hogy támogassuk az olyan helyi megoldásokat, mint a távfűtési rendszerek, az energiatárolás, az elektromos járművek töltése és a hőszivattyúk. Fel kell gyorsítanunk a robusztus villamosenergia-hálózat fejlesztését is, amely jobb összeköttetést és tárolási lehetőséget biztosít a stabil energiaellátás érdekében – akkor is, amikor nem süt a nap vagy nem fúj a szél.

Az éghajlati válság megoldása révén munkahelyek milliói jönnek létre a megújuló energiaforrásoktól kezdve az építőiparon át az iparig és a közlekedésig. A „megvalósításra váró” projektek, amelyeket már holnap elindítanánk, rövid és középtávon 2 millió, hosszú távon pedig akár 10 millió munkahelyet is jelenthetnek.

A FOSSZILIS ENERGIAHORDOZÓK MEGSZÜNTETÉSE EURÓPÁBAN

Az EU-nak 2040-ig minden fosszilis tüzelőanyagot fokozatosan ki kell vezetnie, kezdve a szénnel 2030-ig. Az EU-nak világos tervre van szüksége a fosszilis gáz és olaj teljes kivonására már 2035-ben, de legkésőbb 2040-ben.

Támogatni fogjuk a tömeges és felgyorsított villamosítást minden ágazatban, megfizethető energiát fogunk biztosítani mindenkinek. Támogatnunk kell az olcsó elektromos közlekedés és a töltőinfrastruktúra fejlesztését.

Az éghajlat szempontjából létfontosságú, hogy a lehető leggyorsabban áttérjünk a megújulóenergia alapú fűtésre és hűtésre az otthonaikban, illetve az iparban (például hőszivattyúk, távfűtés, hulladékhő, geotermikus energia - és ha szükséges, fenntartható módon előállított fa- és hulladék-biomassza). Segítséget nyújtunk azoknak, akik nem engedhetik meg maguknak az átálláshoz és a hosszú távú előnyök kiaknázásához szükséges kezdő beruházásokat.

A javasolt alternatívák, mint például a zöld hidrogén, magasabb kockázatokkal és költségekkel járnak mind a fogyasztók, mind az ipar számára. Ezeket az energiaellátó rendszer tartalékaként, a nehéziparban, a tengerentúli hajózásban és a repülésben kellene fenntartani, ahol a villamosítás nem megvalósítható.



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Európának olyan tervre van szüksége, amely a fosszilis tüzelőanyagok támogatását legkésőbb 2025-ig, és minden más, környezetre káros támogatást pedig legkésőbb 2027-ig fokozatosan megszünteti. A fosszilis tüzelőanyagok támogatásából származó eurómilliárdokat a megújuló energiába, az energiahatékonyságba és az energiamegtakarításba kell irányítani. Sem európai, sem tagállami közpénzeket nem lehet olyan infrastruktúrára költeni, amely a fosszilis rendszerbe zárna minket vagy akadályozná a megújulóenergia alapú villamosítást ott, ahol lehetséges. A luxus kibocsátásokra vonatkozó gazdasági ösztönzőknek vagy eltéréseknek nincs helye az igazságos átmenetben.

A kereslet csökkentését célzó energiatakarékosági intézkedések nélkülözhetetlenek. A kereslet csökkentésére és a hatékonyságra való összpontosítás azt jelenti, hogy kevesebb energiát használunk és kevesebb energiára van szükségünk – így könnyebbé válik energiarendszerünk zöldítése. A közelmúltbeli uniós jogszabályokban meghatározott energiahatékonysági intézkedések, mint például az „energiahatékonyság az első” elvének bevezetése, jelentős eredmények.

A kereslet csökkentését a társadalmi igazságossággal összhangban szemlélet-, és életmódváltással, illetve a kollektív szerveződés megváltoztatására irányuló ösztönzőkkel kell elérni. A közlekedési ágazatban például fokozatosan meg kell szüntetni a rövid távú légi utazásokat ott, ahol léteznek ésszerű vasúti alternatívák; de a személygépkocsik súlyának korlátozása; vagy a jó minőségű vasúti és kerékpáros infrastruktúra fejlesztése is az energiakereslet csökkenéséhez vezetne.

EURÓPA ALKALMAZKODÁSA A TÚLMELEGEDŐ BOLYGÓHOZ

Az éghajlatváltozás évtizedekig tartó tagadása és a késlekedések miatt kiszolgáltatottá váltunk a szélsőséges időjárással szemben, az erősödő klímaváltozás-ellenes reakciók pedig tovább rontanak a helyzeten. Az árvizek és az erdőtüzek lakóházakat, vállalkozásokat pusztítottak el, míg a hőhullámok emberéleteket fenyegetnek otthon és a munkahelyeken.

Annak érdekében, hogy az embereket és az élőhelyeket ellenállóbbá tegyük az éghajlati hatásokkal szemben, bevezetünk egy éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodásról szóló törvényt, amely ökoszisztéma-alapú megoldásokon alapul.

A természet helyreállítására és az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodásra irányuló erőfeszítések a folyók és árterek revitalizációja révén helyreállítják a vízvisszatartó képességet a vidéki és városi területeken. A víz kulcsfontosságú szerepének elismerése érdekében az integrált megközelítést kell beépíteni az összes vonatkozó uniós szakpolitikába.

A zöld átalakulásnak erős kohéziós politikával kell együtt járnia, hogy Európa minden régiója részesüljön belőle. A kibővített Európai Unió Szolidaritási Alapja az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodásra és a természeti katasztrófákra való felkészülésre fog összpontosítani. Az éghajlatváltozás elleni küzdelemre szánt, közvetlen uniós finanszírozás enyhítheti a városokra és önkormányzatokra nehezedő költségvetési és politikai nyomást, lehetővé teszi, hogy az átmenetet helyben alakítsák ki és vezessék, függetlenül attól, hogy nemzeti szinten ki van hivatalban.

Az európai szolidaritás elve alapján létrehozzuk az Európai Természeti Katasztrófa Alapot. Társfinanszírozásban bővíteni fogjuk az európai tűzoltóflottát is, amelybe összevonjuk a képzett hivatásos és önkéntes személyzetet, tűzoltó felszereléseket, eszközöket és tűzoltó repülőgépeket, valamint a közel valós idejű megfigyelést és egy katasztrófavédelmi koordinációs központot. A polgári védelem megerősítése révén Európa ellenállóbbá válik az éghajlati katasztrófákkal szemben.

A ZÉRÓ LÉGSZENNYEZÉS AZ EGÉSZSÉGRŐL SZÓL



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

A levegő-, víz- és talajszennyezést célzó politikákkal rendelkező, szennyezésmentes Európai Unióban sokkal egészségesebb lesz élni. A légszennyezés évente 300 ezer ember korai elhalálzásáért felelős az EU-ban, a finom szálló por káros hatásának leginkább a gyermekek vannak kitéve. Sürgetni fogjuk az Uniót, hogy a levegő minőségére vonatkozó előírásokat kivétel nélkül mindenki számára, az EU egész területén, mindenhol szigorítsa.

2030-ra az EU-ban a levegőminőségnek meg kell felelnie az Egészségügyi Világszervezet (WHO) iránymutatásainak. Harcolni fogunk azért, hogy a legkárosabb vegyszerek használatának fokozatos megszüntetésével, egy szigorúbb vegyi anyagokról szóló törvénnyel 2030-ra megteremthessük a mérgező anyagoktól mentes Európát.

Az éghajlati válság az emberi egészségre is komoly veszélyt jelent, amely a hóhullámok, aszályok és más szélsőséges időjárási jelenségek lakosságra gyakorolt hatásaiban mutatkozik meg. A károsanyag-kibocsátás azonnali csökkentése segít elkerülni a helyzet súlyosbodását a következő években.

A TERMÉSZET VÉDELME

A madaraktól és a méhektől kezdve a lópókig és a vizes élőhelyekig meg kell védenünk a természetet, amely az élet alapja ezen a bolygón. Egymillió fajt fenyeget a kihalás veszélye a károsodott ökoszisztémák, a növényvédőszer-használat és az éghajlatváltozás miatt. Ezt a tömeges pusztulást meg kell állítani.

2026-tól az uniós költségvetés 10%-át a biológiai sokféleséggel kapcsolatos célkitűzésekre kell fordítani. Az éghajlatváltozás elleni fellépés és az egészséges, biológiai sokféleségben gazdag ökoszisztémák helyreállítása ugyanazon érem két oldala.

Az EU szárazföldi és tengeri területének egyharmadát meg akarjuk védeni, hogy harmóniában élhessünk a természettel, beleértve a vizes élőhelyeket, erdőket, tengeri, mezőgazdasági ökoszisztémákat, folyókat és tavakat. Transzeurópai természetvédelmi hálózatot akarunk kiépíteni, amely összeköti a természeti rendszereket, hogy a fajok vándorlása lehetővé váljon.

Amint azt a természet helyreállításáról szóló törvényben, amelyért harcoltunk, az egész EU-ban helyre akarjuk állítani a leromlott természeti területeket és ökoszisztémákat. A biológiai sokféleség védelme és az éghajlatváltozás elleni küzdelem szempontjából kulcsfontosságú, hogy együttműködjünk a gazdálkodókkal, halászokkal és helyi közösségekkel. Az EU-nak teljesítenie kell az ENSZ montreali biológiai sokféleséggel foglalkozó konferenciáján (COP 15) tett nemzetközi kötelezettségvállalásait, valamint hatékony intézkedéseket kell hoznia a biológiai sokféleség védelme és helyreállítása érdekében.

AZ ERDŐK: EURÓPA ZÖLD TÜDEJE

Az erdőket az erdőirtás és az éghajlatváltozás következményei fenyegetik. Az erdők a tüdőnk és az életfenntartó rendszerünk, a legtöbb szárazföldi biodiverzitás otthona, és fő szén-dioxid-elnyelők. Az erdők döntő szerepet játszanak a tiszta levegő biztosításában, a vízkörforgás szabályozásában és a talajerózió megakadályozásában is. Az éghajlati céljaink eléréséhez kulcsfontosságú az erdők védelme és helyreállítása.

Zöldekként úgy látjuk, hogy az európai erdők egészségének kulcsa az idős erdők, a természetközeli gazdálkodás, valamint a biológiai sokféleséget támogató erdősisítésben és helyreállításban rejlik. Közös erdőtüzstratégiára van szükségünk a természetközeli vegyes erdőkön keresztül. Eltökéltek vagyunk a tarvágások elkerülése és a védelmi folyosók kialakítása mellett. Sürgős intézkedésekre van szükség, hogy megvédjük az erdőket a rossz gazdálkodással, a szennyezéssel és az éghajlatváltozással szemben.



TERMŐFÖLDÜNK GONDOZÁSA FENNTARTHATÓ ÉLELMISZEREKKEL ÉS MEZŐGAZDASÁGGAL

Európának közös élelmiszer- és agrárpolitikára van szüksége, amely támogatja a változtatásokat azon a téren, hogy mit eszünk, hogyan állítjuk elő az élelmiszereket, és honnan szerezzük be az ennivalót. A mezőgazdasági termelők és a mezőgazdasági dolgozók kettős válságon mennek keresztül. Egyrészt az éghajlatváltozás és a biológiai sokféleség csökkenése fenyegeti tevékenységüket. Másrészt sokan az ágazatban nem kapnak méltányos árat az általuk megtermelt élelmiszerekért.

Minden európai gazdának tisztességes jövedelmet kellene kapnia a munkájáért. Meg kell oldanunk az élelmiszer-ágazat strukturális problémáit, rugalmasabbá kell tennünk élelmiszerrendszerünket, és az élelmiszer-szuvereniával összhangban támogatnunk kell a helyi termelést. Biztosítanunk kell, hogy a mezőgazdasági termelőket ne tegyük ki olyan árukkal szembeni tisztességtelen versenynek, amelyek megtermelésekor nem tartják tiszteletben ugyanazokat előírásokat, beleértve a harmadik országokból származó termékeket is.

Alapvetően el kell mozdulnunk a növényvédő szerekre, monokultúrákra és az állatok szenvedésére épülő ipari jellegű mezőgazdaság támogatásától a biogazdálkodásba és az agroökológiai termelésbe történő tömeges beruházás irányába. A jelenlegi mezőgazdasági modell nagymértékben függ a műtrágyától, az állati takarmánytól és a fosszilis tüzelőanyagoktól, közte az EU-n kívülről származóktól.

Az évek óta tartó, elhibázott támogatások koncentrálták a földbirtokokat, a kis- és középméretű gazdálkodókat pedig a földre döngölték. Az EU-nak olyan új mezőgazdasági modellt kell támogatnia, amely csökkenti a károsanyag-kibocsátást, védi a környezetet és elősegíti a társadalmi igazságosságot.

A mezőgazdaság uniós alapokból támogatott zöld és szociális átállása lehetőséget kínál a biztonságos és fenntartható üzleti modellek kialakítására, amelyek az európai gazdák millióinak javát szolgálgják majd.

A közös élelmiszer- és agrárpolitika az uniós agrárfinanszírozást szociális és környezetvédelmi kritériumokhoz köti majd, hogy minőségi munkahelyeket lehessen biztosítani és növelni az élelmiszerbiztonságot. Ez azt jelenti, hogy az uniós költségvetés egyharmadát olyan fenntartható élelmiszerrendszerekre fordítják majd, amelyek javítják a talajminőséget, csökkentik a károsanyag-kibocsátást és az élelmiszerpazarlást, miközben a mezőgazdasági termelők gazdasági helyzetével foglalkoznak, és csökkentik a mezőgazdasági rendszerünk által a fejlődő országokra gyakorolt negatív hatást. Az EU-nak meg kell erősítenie a növényi eredetű fehérjék ágazatát, és ösztönöznie kell a növényi alapú étrendre való átállást, építve az olyan szakpolitikai javaslatokra, mint a Növényi alapú szerződés.

Az egészséges élelmiszer növényvédőszer-mentes élelmiszert is jelent. Csökkentenünk kell a kémiai növényvédő szerek használatát az ökoszisztémák megóvása, a talaj egészségének megőrzése és az emberi egészség védelme érdekében. Azért fogunk harcolni, hogy 2030-ra 50%-kal csökkenjen a növényvédő szerek használata. A glifozát nem szükséges a termelékeny gazdálkodáshoz, sem a gyomirtáshoz. A glifozátot be lehet és be is kell tiltani, és a gazdáknak pénzügyi támogatást kell nyújtani ehhez a váltáshoz.

GMO-MENTES EURÓPA

Úgy gondoljuk, hogy a GMO-k (géntechnológiával módosított élőlények) nem jelentenek megoldást a mezőgazdasági ágazat előtt álló kihívásokra, és azt szeretnénk, ha a vásárlók továbbra is választhatnának, hogy a GMO-mentes élelmiszereket akarnak fogyasztani. Zöldekként



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

elkötelezettek vagyunk az elővigyázatosság elve mellett, és fenntartjuk az összes meglévő, a GMO-ra és új genomikai technikára vonatkozó szabályozási rendszert. Az új technológiákat nem szabad kizárni a GMO-kal kapcsolatos uniós jogszabályokban már meghatározott védelmi intézkedésekből.

A mezőgazdasági termelőket meg kell védeni attól, hogy az agráripár a szellemi tulajdonjogot a gazdasági függőség kikényszerítésére használja. Minden olyan terméket, amely géntechnológiával módosított anyagokat tartalmaz, nyomon követhetővé kell tenni és fel kell címkézni. A nemzeti kormányoknak meg kell őrizniük a jogot, hogy betilthassák a géntechnológiával módosított növények termesztését.

AZ ÁLLATOK JÓLÉTÉT PRIORITÁSSÁ KELL TENNI

Az állatjólétet uniós szinten prioritássá fogjuk tenni, és küzdeni fogunk azért, hogy az uniós politika alakítása során a szerződésekből előírtaknak megfelelően nagyobb figyelmet fordítsanak az állatok jólétére. A mezőgazdasági politika reformja során szigorúbb szabályokat szorgalmazunk az állattartási körülményekre, az antibiotikumok használatára és az állatok szállítására vonatkozóan. Az állatokról emberekre terjedő betegségek elszaporodása és az antibiotikumokkal szembeni ellenállóképesség újabb pusztító világjárvány kialakulásával fenyeget.

Véget akarunk vetni az állattartó megafarmoknak és az ipari jellegű mezőgazdálkodásra jellemző állatkínzásnak. Míg az Európai Bizottság nem tett semmit a ketreces tartás megszüntetésére irányuló történelmi jelentőségű európai polgári kezdeményezéssel kapcsolatban, mi felkaroljuk a polgárok küzdelmét annak érdekében, hogy a ketreces állattartást végre betiltsák. Az állatok védelme érdekében a kereskedelmi szállítás szigorúbb szabályozásáért fogunk tovább küzdeni, hogy legfeljebb 8 órás szállítási időt, bizonyos fajok és veszélyeztetett állatok esetében legfeljebb 4 órás szállítási időt vezethessünk be. Támogatjuk továbbá a még nem elválasztott elválasztott állatok szállításának betiltását, illetve az élő állatok exporttilalmát olyan harmadik országokba, ahol nem tartják tiszteletben az EU állatjóléti előírásokat. Teljes mértékben támogatjuk a szőrmentes Európára irányuló európai polgári kezdeményezést.

Közös ételmiszer- és agrárpolitikánk révén a jelenleg még a fenntarthatatlan ipari állattenyésztés támogatására használt pénzeszközöket a tartási rendszerek és a gazdálkodási gyakorlatok javítására fordítja az állatok jóléte érdekében.

Elkötelezettségünk kiterjed az összes állat, köztük a tudomány területén használt állatok, a háziállatok, a vízi és a vadon élő állatok fokozottabb védelmére. Küzdeni fogunk az olyan kegyetlen gyakorlatok megszüntetéséért, mint a hím csirkék módszeres levágása, a kényszertáplálás, a szőrmefarmok, a kegyetlen vadászatok, vagy a bikaviadalok. Ezenkívül kiállunk az egzotikus, kedvtelésből tartott állatok kereskedelmének erőteljesebb ellenőrzése mellett, az engedélyezett házikedvencek fajtákat tartalmazó, az egész EU-ra kiterjedő listák bevezetésével. Végezetül harcolni fogunk a kölyökkutyák- és cicák tömeges tenyésztése ellen, és kiállunk a kóbor kutya- és macskapopulációk humánus sterilizálása és ellenőrzése mellett.

VIRÁGZÓ TENGEREK ÉS ÓCEÁNOK

Európa tengeri régióit meg kell védenünk. Tengereinknek sok helyen leromlott a kémiai és ökológiai állapota. A vegyi és műanyagszennyezés, a víz alatti zaj, a nyersanyag-kitermelés és a hulladékok veszélyeztetik a tengeri élővilágot, míg a túlzott tápanyagbevitel miatt sok vízben alig vagy egyáltalán nincs élet. A jelenlegi szabályozásokat meg kell erősíteni és teljes körűen alkalmazni kell a tengerszennyezés elleni küzdelem érdekében.

Közös élővizeink védelme érdekében bevezetjük a tengerekről és óceánokról szóló törvényt. Ez a jogszabály biztosítja a tengereket érintő összes szakpolitika közötti kapcsolatot, hogy 2030-ra, tiszta, virágzó és egészséges tengerek, óceánok jöjjenek létre igazságos és méltányos módon. Ez a



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

törvény alapozza meg a szennyezésmentes és ökológiailag egészséges tengerekhez és óceánokhoz való jogot.

Annak érdekében, hogy megállítsuk a tengeri ökoszisztémák további romlását, támogatni kell a fenntartható, kisüzemi halászatot és a part menti közösségeket, valamint, hogy megerősítsük az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodást, Európának véget kell vetnie a túlhalászatnak és fokozatosan fel kell számolnia a káros halászati gyakorlatokat. A közös halászati politikának ösztönöznie kell a fenntartható halászatot, és hogy térjünk át a méltányos és átlátható kvótaelosztási rendszerekre és a tenger gyümölcseinek fenntartható fogyasztására. Ezt az átmenetet a halászokkal és a part menti közösségekkel szoros együttműködésben kell megtervezni. A védett tengeri területeket hatékonyan kell megóvni, különösen az olyan káros halászati technikákkal szemben, mint a fenékhálós halászat.

Az EU a halászati termékek mintegy 70%-át importálja, így globális szerepe és felelőssége van a fenntartható halászat terén. Globális szinten fogunk ambiciózusabb szabályokért küzdeni. Ezeknek a szabályozásoknak, a helyi és kisüzemi halászokkal közösen, elő kell segítenünk a kisüzemi halászatot a harmadik országokban, és csökkentenünk kell a túlhalászásból származó tengeri élelmiszerek behozatalát. Az akvakultúra, például a tengerparti halgazdaságok, nem helyettesíthetik hosszú távon a vadon kifogott tenger gyümölcseit, mivel negatív hatással vannak a környezetre, a halászatra, a helyi közösségekre és az állatok jólétére. Az EU-nak szabályoznia kell az akvakultúra fejlesztését és az akvakultúrából származó importot.

Harcolni fogunk a mélytengeri bányászat ellen, és globális szintű moratóriumot követelünk. Legfőbb ideje, hogy megvédjük a mélytengeri tengeri ökoszisztémákat. Ellenezzük a tengeri olaj- és gázfeltárás és -kitermelés mindenféle kiterjesztését.

A MEGÉLHETÉS BIZTOSÍTÁSA MINDENKI SZÁMÁRA

Zöld és szociális megállapodásunk megvédi mindenki – köztük és főként a legkiszolgáltatottabbak – jogát az élet alapvető területen: a megújuló energiához és a környezetbarát közlekedéshez, a tisztességes lakhatáshoz és a tápláló élelmiszerekhez, valamint a minőségi oktatáshoz és a gondozáshoz való jogot.

MEGÚJULÓ ENERGIA MINDENKINEK

Mindenkinek alapvető jogként kell biztosítani az elegendő, megfizethető és megújuló energiát. Az EU-ban 125 millió embernek jelent gondot otthona fűtése, és ez aránytalanul nagy mértékben érinti a nőket és az időseket. Az energiaszegénység felszámolása kiemelt fontosságú kérdés az EU számára.

Támogatjuk az Energiagaranciát, hogy minden háztartás számára elegendő mennyiségű energiát biztosítsunk megfizethető áron. A kiszolgáltatott csoportok célzott támogatásban részesülnek majd, a többi között az energiatakarékos beruházásokhoz, és egyetlen kiszolgáltatott háztartás sem lesz elzárva energiaszükségleteitől azért, mert nem tud fizetni.

A saját energiafogyasztásnak, a szomszédokkal való megosztásnak és az energiaközösséghez való csatlakozásnak olyan lehetőséggé kell válnia, amelyből mindenki profitálhat. Biztosítani fogjuk azt is, hogy az olyan tárolási technológiák, mint az akkumulátorok és a hálózatba kapcsolt járművek megfelelő mértékben elterjedjenek és mindenki számára elérhetővé váljanak.

MEGFIZETHETŐ LAKHATÁS MINDENKINEK

A lakhatás jog, nem pedig árucikk. Mindenkinek kényelmes, télen meleg, nyáron hűvös lakásban kell élnie. 900 ezer hajléktalan ember él az EU-ban, miközben a nagyvárosokban milliók küzdenek az



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

emelkedő bérleti díjakkal és a rossz minőségű lakással járó energiaszegénységgel – mindezek annak a tünete, hogy a minőségi, jól szigetelt, megfizethető és szociális lakásokra nagyon kevés összeget fordítunk.

Ösztönöznünk és növelnünk kell a megfizethető lakásokba, köztük a szociális lakásokba történő állami és magánberuházásokat. Támogatjuk a lakbérellenőrzés bevezetését azokban a városokban és régiókban, ahol a lakberek robbanásszerűen megugrottak és elérhetetlenné váltak. Amint azt több zöld város is már elérte az EU-ban, a bérleti díjak alacsonyan tartása érdekében támogatjuk a rövid távú turisztikai bérbeadás korlátozását. Továbbra is harcolni fogunk a fiatalok jogáért, hogy teljesen önállóan élhessenek.

Európai megközelítést kell alkalmaznunk az állami lakáspolitikával kapcsolatban, alapvető jogként definiálva a lakhatást, és meg kell védenünk az albérlőket a kizsákmányolástól. Az állami lakhatás uniós finanszírozását a jelenlegi Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszköz (RRF) lejárta után is folytatni kell. Küzdeni fogunk egy „Megfizethető lakhatást EU” tervért, amelyet szintén uniós szinten gyűjtött friss pénzből finanszíroznánk, hogy Európa-szerte támogassuk ezeket a beruházásokat.

TÉLEN MELEG, NYÁRON HŰVÖS

Olyan uniós programra van szükségünk, amelyből az alacsony jövedelmű, a legmagasabb energiaszámlákkal küzdő emberek otthonait újítjuk fel. Egy nagyszabású szociális energetikai felújítási program biztosíthatja, hogy 2040-re mindenki egészséges és fosszilis energiahordozóktól mentes otthonban éljen. Európában az épületek 75%-a energetikai szempontból nem hatékony, és felelős a szén-dioxid-kibocsátás 36%-áért – a felújítás és az utólagos átalakítás révén óriási mértékben javíthatunk ezen a helyzeten.

A támogatást mindenkinek biztosítani kell, a finanszírozás nagy részét a legkiszolgáltatottabbakra kell fordítani, és a felújítás költségeit pedig nem szabad a bérlőkre terhelni. A gyors, uniós, tagállami és magántőkéből történő felújítások révén szebb, zöldebb lakóhelyek jönnek létre, amely minőségi munkahelyeket teremtenek. Költségvetési javaslataink tagországi szinten fogják ösztönözni az állami beruházásokat a zöld lakásépítésbe, valamint magánpénzeket szabadítanak fel az európai lakásállomány felújítására.

EGÉSZSÉGES ÉTEL MINDENKINEK

A fenntartható, éghajlatbarát élelmiszerrendszerre való áttérés elengedhetetlen ahhoz, hogy az európai emberek megfizethető, tápláló élelmiszereket fogyaszthassanak, amelyekért a termelők megfelelő fizetséget kapnak. A nem fertőző betegségek, például a rák kialakulásának számos kulcsfontosságú kockázati tényezője étrendi eredetű. Jövőképünk az, hogy összekapcsoljuk a fogyasztókat a termelőkkel, amely lehetővé teszi, hogy az emberek megalapozott döntéseket hozzanak, és biztosítjuk, hogy a termelők tisztességes árat kapjanak cserébe.

Az élelmiszerhez való jogot alapelveként fogjuk rögzíteni az uniós jogszabályokban, amely révén nemzeti szinten olyan célzott szociális biztonsági mechanizmusok jönnek létre, amelyek garantálják, hogy egészséges élelmiszereket vásárolhatunk, miközben támogathatjuk a helyi ellátási láncokat.

A kis és ökológiai gazdálkodást hatalmas beruházásokkal fogjuk támogatni. Az elmúlt években európaiak milliói küzdöttek az élelmiszerárak emelkedésével. Senki sem nélkülözheti az egészséges és fenntartható módon előállított élelmiszert azért, mert az túl drága.

Itt az ideje, hogy véget vessünk az élelemmel való spekulációnak, amely világszerte éhínséget okoz. Pénzügyi tranzakciókra és a váratlan nyereségre kivetett adóra vonatkozó javaslataink meg fogják fékezni a spekulációt, amely miatt a háztartásoknak többet kellett fizetniük az élelmiszerért.



A VÍZ EMBERI JOG

A tiszta vízhez való hozzáférést alapvető jogként kell biztosítani. A vízhiány már most is milliárdokat emészt fel minden évben, a gazdálkodókat és az alacsony jövedelmű háztartásokat érinti a leginkább, a mediterrán térség pedig különösen kiszolgáltatottnak számít.

Sürgős cselekvésre van szükség a tiszta és megfelelő vízhez való jog védelme érdekében. Meg akarjuk tiltani a vízkészletek privatizációját. A vizet természetes közkincsnek kell tekinteni, és közintézményeknek kell kezelniük. A meglévő uniós jogszabályokat felhasználjuk a sérülékeny tartalékok védelmére, és az ivóvíznek elsőbbséget kell élveznie más felhasználási móddal szemben.

IGAZSÁGOS MOBILITÁSMINDENKINEK

Azt szeretnénk, ha az emberek könnyen és olcsón tudnának közlekedni fenntartható tömegközlekedéssel. A mobilitás mindenki számára létfontosságú, minden nap. Összeköti az embereket, a közösségeket és a vállalkozásokat, miközben a barátok és családtagok meglátogatása vagy a szabadidős utazások az élet örömei közé tartozik.

Ma a közlekedési rendszerek a gazdagok javát szolgálják, az emberek és a bolygó kárára. A munkásosztály lakónegyedeiben szenvednek leginkább a levegő- és zajszennyezéstől, a rosszul összekapcsolt vidéki és külvárosi közösségeknek pedig gyakran nincs más választásuk, mint az autó. A nagy károsanyag-kibocsátású közlekedést undorító módon támogatják, és a magánrepülőgépek még inkább növelik a kibocsátás mértékét.

Bevezetjük az európai klímabérllet keretrendszerét, hogy Európa minden részén megfizethető, a különböző tömegközlekedési eszközökön könnyen használható bérlletet kínáljunk. Addig pedig a tagállamokban a helyi tömegközlekedés átalánydíjas jegyeit kölcsönösen el kell ismerni. A fiataloknak, az egyszülős családoknak, a szegénységben élőknek, a fogyatékkal élőknek és az időseknek kedvezményes viteldíjakat kell biztosítani.

Európának jobb tömegközlekedésbe kell beruháznia, a biztonságos és fenntartható kerékpárhálózatokba, valamint az emberközpontú várostervezésbe, a városokban és a vidéki közösségekben egyaránt. Ahogy Európa kivonja a belső égésű motorokat a forgalomból, az elektromos autók is hozzájárulnak majd a közlekedésből származó károsgáz-kibocsátás csökkentéséhez, de a valódi megoldás nagyobb teret enged a tömegközlekedésnek. Annak érdekében, hogy az elektromos autók megfizethetők legyenek, és létrejöjjön a használt autók piaca, az EU-nak kötelezővé kellene tennie a bevezetésüket a vállalati flottákban.

EURÓPA ÖSSZEKAPCSOLÁSA AZ INFRASTRUKTÚRA UNIÓVAL

A vasúti közlekedésbe történő beruházásokat és a vasúti közlekedés összehangolását jelentősen növelnünk kell annak érdekében, hogy a szó szoros értelmében összekössük Európát az ún. Infrastruktúra Unió részeként. Számos európai régióban a vasúthálózat állapota leromlott, Közép- és Kelet-Európa nagy részén egyáltalán nincs nagysebességű vasúti szolgáltatás. Az EU-nak ezért prioritásként kell kezelnie a korszerűsítésbe és a rosszul lefedett régiók felzárkóztatásába történő beruházásokat.

A fenntartható távolsági utazások előmozdítása érdekében beruházunk az éjszakai vonat-infrastruktúrába, és létrehozunk egy európai jegyértékesítési platformot, hogy a határokon átnyúló utazásokat a fenntartható közlekedési eszközökre egyszerűen lehessen lefoglalni. A vidéki területeket és a gyenge összeköttetésű régiókat előnyben részesítjük majd a közlekedési beruházások terén, beleértve a gépkocsimegosztási kezdeményezéseket, a kompokat és a vasúti árufuvarozást.



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Biztosítani fogjuk, hogy az igazságosabb árak megmutassák a környezetszennyező közlekedés valós költségeit, megfelelően megadóztatva a légi közlekedést és az üzemanyagot ott, ahol nem lehet hatékony, éghajlatbarát alternatívákat bevezetni. Csökkenteni fogjuk a repülőjáratok iránti keresletet, bevezetjük a törzsutasok számára kivételt képező illetéket - a szigetek kivételt képeznének ez alól - és betiltjuk a rövid távú járatokat, amennyiben rendelkezésre állnak alternatívák. Küzdeni fogunk a magánrepülőgépek betiltásáért. Megvédjük az igazságos átmenetet minden közlekedési dolgozó számára, és a közúti közlekedésbiztonsági intézkedésekkel, valamint az egész EU-ra kiterjedő sebességhatárolással védjük az alkalmazottakat és az utasokat.

MINŐSÉGI OKTATÁST MINDENKINEK

Európában mindenkinek hozzá kell férnie a minőségi közoktatáshoz, a képzéshez és az egész életen át tartó tanulás lehetőségéhez, függetlenül lakóhelyétől vagy vagyoni helyzetétől. Az oktatás fel tudja készíteni társadalmainkat arra, hogy leküzdjék az egyenlőtlenségeket, előrelépést érjenek el a zöld átmenet terén, illetve a tudomány és a kultúra élvonalában maradjanak. Az új zöld iparágakban csak akkor tudunk munkahelyeket teremteni, ha az emberek megfelelő képzettséggel rendelkeznek.

A kezdetek óta lelkes támogatói voltunk az Erasmus+ programnak. Bevezetjük az Erasmus egyenlőség elvét azoknak a tanulóknak, akik nem engedhetnék meg maguknak az Erasmus programot, hogy elegendő pénzt kapjanak a külföldi tartózkodásuk teljes finanszírozására. Az Erasmus+-hoz mindenkinek ugyanúgy hozzá kell férnie, függetlenül melyik országban él vagy a gazdasági háttérétől.

A Zöld és szociális megállapodásunk egy olyan közös zöld oktatási és képzési projektet vezet majd be, amely segít összekapcsolni az iskolákat, egyetemeket és képzési központokat, tanintézményeket Európában. A tanterveknek és az uniós szinten elismert nem formális oktatásnak része kell lennie az EU-val kapcsolatos állampolgári ismereteknek, beleértve a szélsőséges-, a gyűlölet- és a rasszizmusellenes oktatást is. Az oktatásba történő beruházások fontos részét képezik az átmenet finanszírozására irányuló javaslatainknak, amellyel mindenkinek lehetőséget kell adnunk a tanulásra, valamint biztosítanunk kell számukra a jövőhöz szükséges készségeket.

EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁST MINDENKINEK

Az egészség olyan közjó, amelyhez mindenkinek joga van. A világvárvány tragikus bizonyítéka volt annak, hogy az alulfinanszírozás, a privatizáció és a megelőzési módszerek elhanyagolása fizikailag és mentálisan is veszélyezteti a betegeket és az egészségügyi dolgozókat.

Az Európai Egészségügyi Uniónak biztosítania kell, hogy az Európai tagállamok mindenkinek általános egészségügyi ellátást nyújtsanak. Törekedni fogunk az egészségügyben tapasztalható egyenlőtlenségek felszámolására, garantálni fogjuk a megfizethető gyógyszerekhez és kezelésekhez való hozzáférést, a rák és a ritka betegségek esetében is, olyan módon, hogy az a társadalom minden részére, különösen a legkiszolgáltatottabb és faji alapú megkülönböztetésnek kitett emberekre is vonatkozzon. Európában senkinek sem szabad úgy éreznie, hogy az egészségügyi ellátás hiánya miatt más országba kell költöznie. Az egyetemes egészségügyről szóló európai jogszabályok minden tagállam számára kötelezően biztosítják majd ezt az alapvető szociális jogot.

Európa-szerte még mindig látjuk a járvány következményeit. Sokan továbbra is szenvednek a hosszú lefolyású COVID tüneteitől. Elő kell mozdítanunk a COVID-19 fertőzés hosszú távú következményeinek a kutatását. Az egészségügyi veszélyhelyzetekkel és a katasztrófaelhárítással kapcsolatos együttműködés érdekében az Európai Uniónak létre kell hoznia egy uniós egészségügyi szervezetet. Minden intézkedést egészségügyi szempontból kell vizsgálni.



A ZÖLD TÁRSADALOM EGY GONDOSKODÓ TÁRSADALOM

A társadalom a gondoskodáson alapul. Ez a mi figyelmen kívül hagyott, alulértékelt és gyakran meg nem fizetett alapunk. Zöldekként gondoskodó társadalmat akarunk építeni, a gondoskodást pedig átfogó prioritásként és fogalomként értelmezzük. Ahogy az európai társadalmak öregednek, úgy fog nőni a gondoskodás jelentősége is, különösen azokban az európai országokban, amelyekben a közelmúltban jelentős kivándorlást tapasztaltak.

A Zöld és szociális megállapodás egyben gondoskodási megállapodás is. Törekedni fogunk, hogy javítsunk az ápolószemélyzet munkakörülményein, miközben megvédjük mindenki jogát a megfelelő ellátáshoz. Olyan átfogó, egész életen át tartó megközelítésekbe fogunk befektetni, mint a koragyermekori neveléshez és gondozáshoz való általános hozzáférés, valamint a fogyatékkal élők és az idősek intézményeken kívüli gondozása. A koragyermekori nevelést és gondozást szociális beruházásként kell szerepeltetni az uniós költségvetési keretben.

A MENTÁLIS EGÉSZSÉG POLITIKAI KÉRDÉS

Az egyetemes egészségbiztosításunk túlmutat majd a fizikai egészségen, és biztosítja, hogy az állami egészségügyi rendszerek a mentális egészségügyi ellátást is biztosítsák, egyéni többletköltség nélkül. A mentális és a fizikai egészségnek egyenrangúnak kell lennie. A mentális egészségügyi válság kezeléséhez olyan integráló, átfogó, megelőző és gyógyító stratégiákra van szükség, amelyek magukban foglalják a kultúrát és a sportot, valamint a szociális és kreatív tevékenységeket.

IDEJE ÚJRA GONDOLNI EURÓPA DROGPOLITIKÁJÁT

A drogpolitikát bizonyítékokra kell építeni, nem pedig előítéletekre. Olyan uniós megközelítés mellett állunk ki, amely az ártalomcsökkentésen, az egészségügyön és a kábítószerfüggőségben szenvedők támogatásán alapul, és amely minimalizálja a kábítószer-használat negatív társadalmi hatásait. A felnőtteknek szánt kannabisz büntetőjogi kategóriájának a megszüntetéséért küzdünk, a legalizálás és szabályozás céljával, a kiskorúak védelme mellett.

FAIR PLAY A SPORTBAN

A sport összeköti az európai embereket, elősegíti az egészséget és a társadalmi összetartozást. Könnyebben hozzáférhető európai finanszírozásra van szükség, amelynek jobban kell ösztönöznie a sport világát az éghajlatváltozás elleni célkitűzések teljesítésére. A független Európai Korrupcióellenes Ügynökségnek világszerte biztosítania kell az átláthatóságot és a tisztességet a sportban. Az egyértelmű szabályok elfogadása lehetővé teszi, hogy a nagy nemzetközi sportesemények Európában megfeleljenek az éghajlatváltozás elleni célkitűzéseknek és tiszteletben tartsák az emberi jogokat.

A SZOCIÁLIS JOGOK EURÓPÁJÁNAK ÉPÍTÉSE

Zöld és szociális megállapodásunk az embereket és jólétüket helyezi Európa zöld átalakulásának és gazdaságának középpontjába. A szociális jóléti állam Európa egyik legnagyobb sikere volt. A jóléti állam 21. századi újjáépítése az egyetlen módja annak, hogy Európában megvédjük és kiterjesszük mindenki szociális jogait. A szociális jogok Európájának lehetővé kell tennie és védenie kell az átalakulóban lévő munkavállalókat és közösségeket, illetve érvényesnek kell lennie mindenkire. Meg kell védenie azokat az embereket, akik mindennapi életükben a megkülönböztetés többszöri és egymástól eltérő formáival szembesülnek.

TISZTESSÉGES MUNKAHELYEKET MINDENKINEK



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Az európai munkavállalók tisztességes bért érdemelnek, különösen az évek óta tartó áremelkedések után. Harcolunk a munkavállalói szegénység felszámolásáért. A legutóbbi uniós mandátum során elfogadtuk az egész EU-ra kiterjedő, élő minimálbér-irányelvet, amely a megélhetési költségekhez indexált, tisztességes szintű minimálbéreket hoz létre. Olyan intézkedéseket vezettünk be a bérek átláthatóságával kapcsolatban, amelyek segítenek megszüntetni a vállalatokon és intézményeken belüli hatalmas bérkülönbségeket.

Olyan jogszabályokért harcolunk, amelyek a platformmunkásokat munkavállalóként ismerik el, a minimálbérhez, a kollektív alkuhoz, a foglalkoztatási feltételekhez és a védelemhez való minden olyan joggal, amely a munkavállalókat törvényesen megilleti.

A jövő szempontjából kulcsfontosságú ágazatokban – az építőipartól és az ápolástól az energiáig és az oktatásig – jól fizetett munkahelyekre van szükség. Támogatjuk a szakszervezetek szerepét annak biztosításában, hogy a munkavállalók méltányos részesedést kapjanak a nyereségből. Adóügyi javaslataink csökkenteni fogják a munkavállalók adóterheit, és a legszegényebbek energia-, élelmiszer- és lakhatáshoz való hozzáférést támogatják a környezetszennyezők és az ultragazdagok adójának növelésével.

TELJES KÖRŰ KÜZDELEM A SZEGÉNYSÉG ELLEN

Mindenkinek joga van a tisztességes jövedelemhez. Egy erős szociális védőhálónak támogatnia kell az átképzésben résztvevőket és azokat, akik nem tudnak dolgozni. Egy minimáljövedelemről szóló uniós keretirányelvet szorgalmazunk, amely minden tagországban megfelelő támogatási szintet (a mediánjövedelem 60%-át) biztosítana az állás nélküli vagy munkaképtelen emberek számára, és garantálná annak igénybevételét és elérhetőségét. Ez nem áthatja alá a nemzeti kollektív alku modelleket vagy társadalombiztosítási rendszereket.

A rövid távú SURE munkanélküliségi biztosítási programot állandóvá kell tenni az átmenet által érintett munkavállalók megélhetésének védelme érdekében. Továbbra is integrált szegénységellenes stratégiát követelünk az EU-tól, hogy 2030-ig megszűnjön a hajléktalanság és legalább a felére csökkenjen a gyermekszegénység, 2040-re pedig teljes mértékben számoljuk fel a gyermekszegénységet.

Az általános alapjövedelemmel kapcsolatban kutatásokat kell végezni és tanulmányozni annak bevezetését. Ezért a nemzeti alapjövedelem kipróbálása mellett foglalunk állást.

SEMMIT A MUNKAVÁLLALÓKRÓL MUNKAVÁLLALÓK NÉLKÜL

Zöld és szociális megállapodásunk védi a munkavállalókat és jogaikat. Olyan Uniót akarunk építeni, ahol az emberekkel megfelelően bánnak és megfizetik a munkájukat, különösen azokkal a kulcsfontosságú dolgozókkal, akik fenntartják a társadalom működését, és mindenkivel, aki a zöld jövőhöz szükséges infrastruktúrát építi.

Semmit sem lehet dönteni a munkavállalókról a munkavállalók nélkül. Harcolni fogunk a szakszervezetek szervezkedési-, kollektív tárgyalási- és sztrájkjogáért. A zöld és a digitális átállás által érintett munkavállalóknak garantált jogokat kell biztosítani a tájékoztatáshoz, a kollektív tárgyalásokon és a társadalmi párbeszédben való részvételhez, valamint a képzéshez. Támogatni kell az új vagy nem szabványos munkaformák szakszervezeti szerveződését, hogy minden munkavállaló jogait garantálni lehessen. Ezeket a jogokat és normákat az igazságos átmenetről szóló törvénynek kell biztosítania. Az egész életen át tartó tanulásról szóló irányelvnek védenie kell a fizetett képzési szabadsághoz való jogot.

TISZTESSÉGES MUNKAERŐ-MOBILITÁST MINDENKINEK



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Európának lehetővé kell tennie és védenie kell a munkavállalók határokon átnyúló tisztességes mobilitását, hogy senki ne essen ki a nemzeti szinten széttagolt szociális rendszerek résein. A szociális dömping elkerülése érdekében biztosítani kell a szociális jogokat és a munkaerőpiachoz való hozzáférést. Az adminisztratív feladatokat különböző nyelveken is el kell tudni látni, a szociális szolgáltatásoknak nyitva kell állniuk a mobil munkavállalók előtt, és elő kell segíteni az uniós szintű szociális koordinációt. Meg kell könnyíteni a szakmai képezések elismerését.

Számos uniós ország szenved a tömeges kivándorlás következményeitől. Az uniós országok gazdasági és társadalmi felzárkóztatásának prioritást kell élveznie az uniós szakpolitikákban és beruházások terén, hogy Európa-szerte javuljon az emberek életminősége és lehetőségei.

ÚJ JOGOK A MUNKA JÖVŐJE ÉRDEKÉBEN

A munkát tisztességes feltételek mellett és biztonságos körülmények között kell végezni. Le fogjuk bontani a jelenlegi rendszert, amely kizsákmányolja a gyakornokokat és a pályakezdőket. Véget vetünk annak a helyzetnek, hogy a gyakornokok fizetés nélkül dolgozzanak, a fiatalok számára garantált legyen a megfelelő fizetés és a biztonságos munkakörülmények. Az utazással járó és menekültek által végzett munkát megfelelően szabályozni kell - minden ilyen munkavállalónak tisztességes és megfizethető szállást kell biztosítani.

A munkahelyi egészségvédelmi és biztonsági intézkedéseket az éghajlatváltozásnak megfelelően aktualizálni kell, és érvényre kell bennük juttatni, például a hőhullámokra és a szélsőséges hőmérsékleten való munkavégzésre vonatkozó szabályokat. A túl sok munka stresszt és egészségkárosodást okoz. Olyan intézkedéseket fogunk bevezetni, amelyek csökkentik a munkaidőt, javítják a munka és a magánélet egyensúlyát, beleértve a kijelentkezéshez, kapcsolódáshoz való uniós jogot, a távmunkához való jogot és a munkaidő rugalmasságát. Támogatjuk a négynapos munkahét bevezetésére irányuló uniós erőfeszítéseket. Nem fogjuk hagyni, hogy a munkavállalókat mesterséges intelligencián alapuló megfigyelőeszközökkel figyeljék.

EGYENLŐ MUNKÁÉRT EGYENLŐ BÉRT

Harcolni fogunk az egyenlő munkáért egyenlő bért elvéért és a munkahelyi esélyegyenlőségért. Régóta esedékes, hogy a munkaadókat kötelezzük a nemek közötti bérszakadék teljes felszámolására. A nemek közötti bérszakadék olyan tényezőktől függ, mint az etnikai hovatartozás, a fogyatékoság, az oktatáshoz való hozzáférés és az életkor. A nők különböző csoportjai nagyon eltérő bérkülönbségeket tapasztalnak.

A gyermekgondozási és hosszú távú gondozási lehetőségekhez való általános és egyenlő hozzáférés, valamint a munka és a magánélet egyensúlyáról szóló irányelv és a szülési szabadságról szóló irányelv felülvizsgálata elmozdíthatja Európát az egyenlő és megfelelő időtartamú, teljes mértékben fizetett szülői szabadság felé.

ESÉLYEGYENLŐSÉG A KEZDETEKTŐL FOGVA

Mivel az élet kezdete meghatározó, megfelelő finanszírozást követelünk az európai gyermekgarancia kezdeményezés számára, annak biztosítása érdekében, hogy minden gyermek hozzáférjen a gondozáshoz, a gyermekkori oktatáshoz, az egészséges táplálkozáshoz, a megfelelő lakhatáshoz és egészségügyi ellátáshoz. Ugyanakkor támogatni akarjuk a szülők munkaerő-piaci részvételét. Minden gyermeknek joga, hogy játsszon, kikapcsolódjon, sportoljon és részt vegyen a kultúrában.



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Az EU-ban minden gyermek számára garantált hozzáférést kell biztosítani a kiváló minőségű ellátáshoz és oktatáshoz – állampolgárságtól függetlenül. Együtt kívánunk működni a tagállamokkal annak érdekében, hogy végre megvalósuljanak az égetően szükséges beruházások az oktatásban és ellátási infrastruktúrában.

EGY MINDENKI SZÁMÁRA MŰKÖDŐ GAZDASÁG

Az Európai Unió az éghajlat- és környezetvédelmi politika legfontosabb szintje, ahol azokat a kulcsfontosságú, közös döntéseket hozzuk meg, amelyek az európai társadalmakat egy zöldebb útra terelik.

A klímamozgalom mozgósításának köszönhetően nekünk, zöldeknek, sikerült elérnünk, hogy 2019-ben megegyezünk az európai zöld megállapodáson, és a klímaválság kérdését pedig a napirend élére helyezzük. Az előrelépés azonban túl kevés és túlságosan lassú. Minél gyorsabban halad előre Európa a zöld átállással, annál hamarabb térülnek meg a befektetéseink és erőfeszítéseink. Az éghajlat nem vár más válságokra.

A Zöld és szociális megállapodásunk nagyszabású beruházási tervet irányoz elő, melynek célja egy virágzó és dinamikus társadalom kiépítése, amely az klímasemlegességen, a zöld iparágakon és technológiákon, valamint a fenntartható digitalizáción alapul.

BEFEKTETÉS EGY ZÖLD ÉS JOBB JÖVŐBE

Európa gazdasági és költségvetési politikájának az emberek jólétének és életminőségének javítására, valamint a stabil éghajlat és az egészséges környezet fenntartására kell összpontosítania. A múltbeli megszorításokkal szakítva Európának lehetővé kell tennie és ösztönöznie kell a beruházásokat, hogy megoldhassa a jelen és a jövő problémáit.

Felülvizsgáljuk a maastrichti kritériumokat és a Stabilitási és Növekedési Paktum önkényes korlátait. Ezek miatt Európának válságokkal kell szembesülnie, több országban ugyanis a közszolgáltatások csökkentéséhez és a közberuházások korlátozásához vezettek, ami aláássa a társadalmi összetartozást.

Ehelyett egy új, jóléti alapú makrogazdasági kormányzást fogunk bevezetni, amely – szemben az elavult „növekedés bármi áron” paradigmájával – a közjavakba való minőségi beruházást és a zöld átmenetet helyezi előtérbe annak érdekében, hogy elkerüljük a további válságokat és azok társadalmi következményeit.

Egy zöld aranyszabály bevezetésére és az európai szemeszter reformjára szólítunk fel, hogy teret adjunk a jövőorientált zöld és szociális beruházásoknak. Felülvizsgáljuk az állami támogatásokra és az állami beruházásokra vonatkozó szabályokat, hogy a belső piacon a tisztességes verseny alásása nélkül ösztönözzük a zöld beruházásokat.

Az Európai Központi Bank (EKB) megbízatását úgy kell felülvizsgálni, hogy abban az árstabilitás mellett a teljes foglalkoztatottság is szerepeljen. Mivel a fosszilis tüzelőanyagok érzékenyen reagálnak az áremelkedésre és ezáltal az infláció motorjai, azt is szeretnénk, ha az EKB minden rendelkezésére álló eszközt felhasználna a zöld beruházások ösztönzésére, beleértve a differenciált kamatlábakat is.

AZ IPAR ZÖLDÍTÉSE A JÖVŐBELI VERSENYKÉPESSÉGÜNK ÉRDEKÉBEN

A zöld átállás, nemzedékünk kihívása, aktív iparpolitika nélkül nem fog megvalósulni. Az iparágak zöldítése az európai beruházások révén hatalmas lehetőséget jelent mind a versenyképesség, mind az éghajlat-semlegesség szempontjából.



Szorgalmazni fogjuk egy olyan Zöld és Szociális Átmeneti Alap létrehozását, amely az EU éves GDP-jének legalább 1%-ának felel meg, és amelyet főként uniós szintű közös hitelfelvételből finanszíroznak.

Az Infrastruktúra Unió gerincét képező eszköz olyan zöld infrastrukturális projekteket finanszíroz, mint a tömegközlekedés és a vasúti árufuvarozás, a megújuló energiaforrások és az energiahálózati csatlakozások. Finanszírozni fogja a feltörekvő zöld iparágakat és a lakásállomány mélyreható felújítását. Az alap támogatná továbbá a tisztességes munkahelyek létrehozásához elengedhetetlen képzési programokat az új zöld ágazatokban, valamint az igazságos átmenethez szükséges alapvető szociális infrastruktúra javítását.

Az Unió iparának csökkentése elleni küzdelemben az egyik legfontosabb eszközeként ez az alap a kevesebb gazdasági erőforrással rendelkező tagállamokat és az átmenet által érintett ágazatokat fogja támogatni. Uniós szintű beruházásokra van szükség az egységes piac védelméhez és ahhoz, hogy minden tagországban megszerezzük a politikai támogatást a zöld átálláshoz.

Az EU iparpolitikáját a polgárok, a szakszervezetek és a vállalkozások részvételével kell megtervezni, és nem szabad, hogy a költségek szocializálása mellett a nyereség privatizálása valósuljon meg. Biztosítani fogjuk, hogy az államháztartás részesüljön az iparágakba történő befektetésekből származó bevételekből, például tőkerészesedések révén. A szociális feltételrendszereknek biztosítaniuk kell a minőségi munkahelyek létrehozását. Az iparpolitikát nem szabad a kibocsátáscsökkentés és a szabályozás rovására bevezetni. A kutatás és fejlesztés európai támogatása szintén hozzájárulhat a tudományos és technológiai fejlődéshez, valamint más társadalmi célokhoz, és ennek mértékét növelni kell.

A ZÖLD ÉS SZOCIÁLIS ALKU FINANSZÍROZÁSA

Ehhez a nélkülözhetetlen beruházás finanszírozásához szükséges pénz rendelkezésre áll. Meggyőződésünk, hogy az EU segíthet ezt a pénzt a zöld és társadalmi befektetések felé irányítani. A költségvetési politika, az állami beruházások és a magánkezdeményezések kombinációja fogja ezt a változást előmozdítani. Az igazságosabb gazdasági rendszer nagyobb mértékű újraelosztást, a közpénzek jobb felhasználását és a társadalom minden szereplőjének szerepvállalását igényli.

IGAZSÁGOS ADÓRENDSZER LÉTREHOZÁSA

Európának olyan igazságos adórendszerre van szüksége, amely leveszi a terhet a munkavállalókról és a kisvállalkozásokról, a méltányos részt pedig a környezetszennyezőkre, a multinacionális vállalatokra és az ultragazdagokra hárítja.

Be fogjuk vezetni az EU-ban a tőkenyereség adójának minimális szintjét, hogy a munkavállalók adóterheit csökkentsünk. Be fogjuk zárni az OECD társasági minimumadó megállapodásában lévő kiskapukat, és arra fogjuk ösztönözni az EU tagállamait, hogy magasabb szinten hajtsák végre a megállapodást. Az EU-n belüli és kívüli adóelkerülésnek, illetve adókijátszásnak, valamint a csalást és a pénzmosást lehetővé tévő kiskapukat be fogjuk zárni. Harcolni fogunk az adóparadicsomok ellen, legyenek azok az EU-ban vagy bárhol máshol a világon.

Az Európai Uniónak nagyobb költségvetési forrásokra van szüksége a közös kihívásaink kezeléséhez. Európának ki kell terjesztenie a szén-dioxid-határvámot az új szennyező ágazatokra, a „szennyező fizet” elvét minden ágazatra alkalmazni kell, és még a jelenlegi 2034-es határidő előtt meg kell szüntetni az ingyenes kvótákat. Növelni fogjuk a műanyagokra már kivetett adók hatályát.

Törekedni fogunk az EU Szociális Éghajlatvédelmi Alapjának jelentős növelésére, hogy az alacsony jövedelmű háztartások számára igazságos átmenetet biztosítsunk.



Az egyenlőtlenségek elleni küzdelem és a zöld átmenet finanszírozása érdekében sürgetjük az uniós szintű vagyoadó bevezetését. Emellett szorgalmazzuk az európai pénzügyi tranzakciós adó bevezetését, amely bevételt hozna, és visszaszorítaná a spekulációt. Állandósítani fogjuk az energiavállalatokra kivetett uniós váratlan nyereséget terhelő adót, hogy a jövőbeni energiaválságok esetén megakadályozzuk a haszonszerzést, és alkalmazni fogjuk az árutózsdei kereskedőkre és a bankokra is.

FINANSZÍROZÁS TÉNYLEGES ZÖLDÍTÉSE

A pénzügyi szolgáltatásokat úgy fogjuk szabályozni, hogy a rövid távú spekuláció helyett a zöld és szociális jövőbe történő hosszú távú befektetéseket támogassuk. Küzdeni fogunk a zöld taxonómia felülvizsgálatáért, hogy a gáz- és atomenergiát ne lehessen „fenntarthatónak” beállítani. A fosszilis gáz- és atomenergiát nem lehet tiszta energiának minősíteni.

Az új szén-, olaj- és gázkitermelésbe, széntüzelésű energiaprojektekbe és az ezeket fejlesztő vállalatokba történő beruházásokat el kell kerülni. A nagy károsanyag-kibocsátású tevékenységek további fejlesztése veszélyezteti az EU éghajlati és környezetvédelmi kötelezettségvállalásait, és növeli a pénzügyi kockázatokat.

Kötelezni fogjuk a pénzügyi szereplőket, hogy fogadjanak el szilárd éghajlatváltozási terveket a gazdasági átmenet támogatása és a fokozatos átalakulás érdekében. Ezek tartalmát és végrehajtását szabályozni kell, a legnagyobb kibocsátású tevékenységekre vonatkozó ágazati politikákkal és a dekarbonizációs célok meghatározásának módszereivel. Küzdeni fogunk azért, hogy a bankszektor valamennyi tevékenységét bevonják a vállalati fenntarthatósági átvilágítási irányelvbe, hogy a pénzügyi szektor elszámoltatható legyen befektetéseinek emberi jogi, környezeti és éghajlati hatásaiért.

STABIL ÉS INKLUZÍV BANKI TEVÉKENYSÉG EURÓPÁNAK

Nem szabadna, hogy a háztartások az élelmiszerekkel, energiával és lakásokkal spekuláló pénzügyi szereplők zsebébe tömjék, vagy, hogy a pénzügyi összeomlások következményeit viseljék. Az EU-nak be kell fejeznie a régóta esedékes bankunió létrehozását, és közös betétbiztosítási rendszert kell bevezetnie.

Az Európai Központi Banknak nyilvános digitális eurót kellene kibocsátania, hogy alternatívát kínáljon a magánfizetési rendszerekkel szemben, megfelelően kell szabályozni a kriptopénzpiacokat, beleértve azok környezeti hatásait is, valamint a társadalmi befogadás jegyében védeni kellene az emberek készpénzhez való hozzáférési és készpénzhasználati jogát.

A HUOK BEZÁRÁSA KÖRFORGÁSOS GAZDASÁGGAL

Termelj, fogyassz és dobj el – társadalmunk gazdasága a bolygónk határait meghaladó erőforrás-felhasználáshoz vezet. Ha nem teszünk semmit ennek megváltoztatására, 2050-re három Földre lesz szükségünk ahhoz, hogy kielégítsük nyersanyagigényünket. Ez a lineáris modell táplálja a klímaválságot, a környezetpusztítást és az emberi jogok megsértését az erőforrások kitermelése során. Ellátási láncainkat sebezhetővé teszi a válságokkal szemben, gazdaságainkat és vállalkozásainkat pedig függővé teszi az importtól.

A pazarlást tervezési hibának kell minősíteni. 2040-re teljesen megújuló, teljesen körforgásos és nem mérgező gazdaságot akarunk építeni, világos és kötelező érvényű célokkal, átállási utakkal a fogyasztás és az erőforrás-felhasználás 2030-ig történő csökkentése érdekében.



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Mivel a zöld átmenet egyre nagyobb mennyiségű fémet igényel, el kell fogadnunk az elégségesmegközelítést, illetve prioritásként kell kezelnünk a stratégiai fontosságú anyagok feldolgozási és újrahasznosítási kapacitásainak fejlesztését.

Ha a stabil és fenntartható ellátási láncok biztosítása érdekében szükségesnek bizonyul, hogy az EU területén történjen a kitermelés, akkor a legszigorúbb környezetvédelmi és szociális normákat kell bevezetnünk a számukra. Nem szabad, hogy legyenek kivételek az uniós jogszabályok vagy az emberi és környezetvédelmi jogok betartására vonatkozó feltételek alól, szigorú és visszavonhatatlan bányászat tilalmi területeket kell kijelölni, valamint folyamatos erőfeszítéseket kell tenni a bányászati technikák és a munkakörülmények (beleértve az egészségügyi és biztonsági fedezetet) javítására, valamint a legkárosabbak betiltására. Az érintett közösségek – különösen Európa utolsó őslakos közösségét, a Számikat – időben kell tájékoztatni, részvételi lehetőséget, beleegyezést kell biztosítani a számukra, és méltányos kártérítést kell kapniuk.

A HULLADÉKMENTESSÉG A JÖVŐ ÜZLETI MODELLJE

Víziónk egy teljesen körforgásos gazdaság, ahol újr felhasználjuk, megosztjuk és újrahasznosítjuk termékeinket azért, hogy az anyagokat egy zárt körben tartsuk. Ez a megközelítés védi az erőforrásokat és az éghajlatot, és tartósabb termékekkel pénzt takarít meg a fogyasztóknak. A környezet- és fogyasztóvédelem kéz a kézben jár. Zöldekként szorgalmazni fogjuk a termékeinkre vonatkozó kötelező fenntarthatósági követelmények gyors végrehajtását, valamint, hogy az EU lépjen fel az iparági megfelelés biztosítása érdekében.

Küzdeni fogunk az idő előtti elavulás ellen, beleértve a szoftvereket és a javíthatóság hiányát is, amely pusztítja a bolygót és károsítja a háztartások költségvetését. Gondoskodni fogunk arról, hogy a javításhoz való hatékony és megfizethető jog megfelelően bevezetésre kerüljön – beleértve az EU egészére kiterjedő javítási pontszám, valamint a független szervizek és a fogyasztók számára nyitott javítási piac megteremtését. Támogatni fogjuk, hogy hozzuk létre a használt és felújított áruk belső piacát. Olyan új műszaki szabványokat akarunk, mint például az egységgestöltő, amelyek ösztönzik a termékek tartósságát, és amelyek megnyitják az utat a hulladékmentes társadalom felé, ahol nem exportálják a hulladékot harmadik országokba.

SZOCIÁLIS ÉS EGYÜTTMŰKÖDŐ GAZDASÁG KIÉPÍTÉSE

A gazdaságról alkotott elképzelésünk dinamikus és körforgásos, ahol az európai gazdaság gerincét alkotó kis- és középvállalkozások (kkv-k) a közösségi, szociális és együttműködő gazdaság új modelljei mellett virágoznak.

A kkv-knak a nagyvállalatokkal azonos feltételek mellett kell működniük. Arra törekszünk, hogy elkerüljük a közjó védelméhez a szükségesnél bonyolultabb, merevebb vagy más módon megterhelőbb bürokráciát és szabályozást. Támogatjuk a digitális eszközöket minden olyan esetben, amelyben azok megkönnyítik a szabályos működést.

A fenntartható közbeszerzés erejét ki kell aknázni a magas szintű ökológiai és szociális normák előmozdítása és a kollektív tárgyalás elősegítése érdekében. Az európai szabályozásnak lehetővé kell tennie az olyan alternatív gazdasági modelleket, mint a szövetkezetek, a közösségi finanszírozás, a szociális vállalkozói szellem vagy a közösségi javak. Meg kell erősíteni a helyi kezdeményezéseknek ezt a termékeny talaját, elsőbbséget biztosítva az olyan ágazatoknak, amelyek erős nemzetközi versennyel szembesülnek, mint például a textilipar.



FENNTARTHATÓ DIGITALIZÁCIÓ AZ EMBEREK ÉS A BOLYGÓ ÉRDEKÉBEN

A digitális technológiák egyre fontosabb részét képezik életünknek; védeniük kell az egyének jogait, és a magáncégek érdekeit megelőzve a közjót kell szolgálniuk. Az amerikai megfigyelési kapitalizmus és a kínai típusú állami ellenőrzés közé szorult Európának jogszabályra épülő, decentralizált megközelítésre van szüksége a digitalizációval kapcsolatban, hogy kiaknázhassa annak előnyeit.

Bevezetjük az Európai Adatteret, amely megnyitja az anonimizált társadalmi adatok olyan felhasználási lehetőségeit, amelyek a közjót szolgálják, ideértve az éghajlatváltozási igazságosságért folytatott küzdelmet és az orvosi kutatást is. Az együttműködő képesség a sikeres digitális politika kulcsa. Az Európai Interoperabilitási Keret jó kiindulópont, de még nem teremt egyenlő feltételeket. Törekedni fogunk arra, hogy a szabványosítás megnyíljon a fejlesztők, a civil társadalom és a kkv-k előtt. Kompenzálni kell a részvételüket, hogy mindenki egyenlően vehessen részt ebben a folyamatban.

Ha a digitalizáció valóban nyitott, és a jogokat a törvény védi, akkor az európai emberek számára lehetőséget jelent. A legújabb uniós jogszabályok nagyobb választási lehetőséget és átláthatóságot biztosítanak az interneten, és védelmet nyújtanak a jogok és szabadságok megsértése ellen. Az EU-nak azonban be kell vezetnie egy digitális méltányossági törvényt, hogy megvédje az embereket a toladó online reklámozási gyakorlatoktól.

Jogszabályokat fogunk hozni a digitális eszközök és alkatrészek újrafelhasználásának és újrahasznosításának növelésére az EU-n belül, valamint az adatfeldolgozáshoz és a kriptovalutához kapcsolódó energiafogyasztás csökkentésére, hogy jelentősen mérsékeljük az internet anyagi lábnyomát.

EGY SIKERTÖRTÉNET FOLYTATÁSA: AZ EURÓPAI FOGYASZTÓK VÉDELME

Az erős fogyasztóvédelem, például a mobiltelefonos barangolási jogok, az utasok jogai és a termékbiztonsági intézkedések az egységes piac nagy sikereinek számítanak. A gazdaság gyors változásával azonban az EU magas szintű normáit sürgősen frissíteni kell az emberek védelme érdekében, különösen az internetes vásárlások terén.

A fogyasztóknak ugyanazokat a jogokat kell élvezniük online és offline. Mivel az e-kereskedelem egyre nagyobb hányada közvetlenül harmadik féltől származó, potenciálisan nem biztonságos vásárlásokat jelent, nagyobb felelősséget követelünk az online áruházaktól, a vám- és piacfelügyeleti hatóságoktól pedig kiterjesztett, összehangolt jóváhagyási és vizsgálati eljárások bevezetését.

Zöldekként biztosítani fogjuk, hogy az emberek világos és átfogó tájékoztatást kapjanak az EU-ban értékesített termékek, illetve szolgáltatások környezeti hatásáról, mint például a termékek várható élettartamára és környezeti lábnyomára vonatkozó információkról is. Az egységes piacon nem lehetnek első- vagy másodoszrangú fogyasztók. A különböző európai országokban azonos módon forgalmazott termékek minőségének és összetételének azonosnak kell lenniük. A fogyasztói jogokat az EU-ban mindenhol teljes mértékben tiszteletben kell tartani.



II. FEJEZET: BÁTORSÁG A SZÉLSŐJOBBDALLAL SZEMBENI FELLÉPÉSHEZ – A DEMOKRÁCIA, A FEMINIZMUS ÉS AZ EMBERI JOGOK EURÓPÁJÁÉRT

Charlie csak Charlie szeretne lenni. Nem több. A körülöttük lévő világnak miért olyan nehéz elfogadnia a nemét?

Zara tudja, mit akar: véget vetni az endometriózis szörnyű fájdalmainak. Megtalálni egy gyógyszert, amely sok emberen segíthet. De néha úgy tűnik, hogy az emberek csak a bőrszínét látják, a vezetéknevét, vagy, hogy milyen ruhákat választ.

Daniel azt akarja kiáltani a világnak, hogy egy férfiba szerelmes. Éjszakánként el akar menni szórakozni, sétálni Szófia utcáin a párjával, és el akarja vinni őt a céges karácsonyi ünnepségre.

Tavaly Mirna azért szavazott, hogy hazájában legyen alternatívája a korrupciónak, a megfélemlítésnek és a manipulációnak, de a demokrácia és a jogállamiság továbbra is romlik. Ahelyett, hogy munkába járna, Mirna most több ezer polgártársával együtt minden nap a változásért tüntet.

Az előítéletek, a megkülönböztetés és a tisztességes demokratikus folyamatokat fenyegető veszélyek továbbra is hátráltatják az európai társadalmakat. De ezen változtathatunk. Ezt meg kell változtatnunk.

A demokrácia, a szabadság és az alapvető jogok Európai Unióját nekünk kell felépítenünk.

A rasszizmus soha nem tűnt el. Például a muszlimellenesség, az antiszemitizmus és a cigányellenesség mind növekszik. Továbbra is túl gyakran éri diszkrimináció és kirekesztés a fogyatékkal élőket, a szegénységben élőket és más kiszolgáltatott csoportokat.

Európa határainál emberek halnak meg. A földközi-tengeri migrációs útvonalak a legveszélyesebbek a világon. A biztonságot és védelmet kereső emberek egyre gyakrabban szembesülnek az embercsempészek és a határőrizeti hatóságok által elkövetett fogva tartással, a brutális és illegális visszatoloncolásokkal, valamint erőszakkal. A szélsőjobboldal kihasználja és elmélyíti szenvedésüket, jobbra húzza a legfontosabb pártokat, normalizálja azt a migrációs politikát, amely egyszerre működésképtelen és fenntarthatatlan.

Féligazságok terjesztésével és a kisebbségekből bűnbakot képző, már jól bevált taktikákkal egyre nagyobb teret hódítanak a szélsőjobboldali pártok. Ez a konzervatív ellenreakció stratégiailag azon dolgozik, hogy meg fosszon jogainktól és szabadságjogainktól. Az európai projekt egykori szilárd hívei, de még a mainstream konzervatívok is, kinyitják a kaput a jogállamiságot fenyegető antidemokratikus erők előtt.

Mi bátran szembeszállunk a szélsőjobboldallal, hogy megvédjük mindenki jogát és szabadságát.

A zöldek megvédik a demokráciát és a jogállamiságot, másfajta Európai Uniót követelnek. Meggyőződésünk, hogy csak egységesebb Unió tudja kezelni a problémáinkat. Nagyobb hatáskörökkel, erős demokráciával, valódi átláthatósággal és elszámoltathatósággal rendelkező föderális Európai Uniót követelünk.

Harcolni fogunk a rasszizmus és a kirekesztés minden formája ellen. Biztosítani fogjuk, hogy senki ne dönthessen a testünkről. Igazságos menekültügyi rendszert követelünk, amely megvédi az emberi jogokat és a méltóságot. Olyan migrációs politikáért dolgozunk, amely elismeri a menekültek hatalmas hozzájárulását társadalmainkhoz. Hisszük, hogy a politikák akkor működnek a legjobban, ha az érintettek alakítják őket. Biztosak vagyunk abban, hogy a demokrácia nem virágozhat élénk



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

polgári tér és erős civil társadalmi szereplők nélkül. Kiállunk az igazságszolgáltatás függetlensége és a sajtószabadság mellett.

Az Európai Uniót a béke és a demokrácia védelmére, valamint a szabadság, a jogok és az igazságosság fenntartására alapították.

Ezt az alapítói ígéretet mindenki számára valóra fogjuk váltani.



A SZÜKSÉGES KÖVETKEZŐ LÉPÉS: A BŐVÍTÉSRE KÉSZ EGYESÜLT EURÓPA

Századunk nagy kihívásaival való szembenézéshez – a zöld átállástól kezdve a növekvő egyenlőtlenségek elleni küzdelemig és a demokrácia védelméig – az Európai Uniónak meg kell reformálnia szerződéseit, és egy olyan föderális Európa felé kell haladnia, amely cselekvőképes és új tagokat fogad be.

Az Európa jövőjéről szóló konferencián az európai polgárok egyértelműen jelezték, hogy támogatják az új szerződéseket, amelyek nagyobb hatásköröket biztosítanak az EU-nak. Az európai demokrácia elmélyítését szorgalmazták az Európai Parlament nagyobb hatalommal való felruházásával, a nemzeti vétók megszüntetését, nagyobb uniós költségvetést, valamint erősebb uniós hatásköröket olyan kulcsfontosságú kérdésekben, mint az egészségügy, az adózás és a szociális védelem. Zöldekként támogatjuk javaslatokat.

A DEMOKRÁCIA KITERJESZTÉSE EURÓPA SZÍVÉBEN

Mi a föderális Európa mellett állunk ki, egy teljes mértékben nemzetek felett álló demokrácia mellett, amely eredményeket tud elérni.

Az európai tagállamok közötti egyhangúságra van szükség az adó- és külpolitikától kezdve a diszkrimináció elleni küzdelemig, és a demokrácia védelmét szolgáló 7. cikk szerinti eljárásokig, amelyek megakadályozzák az EU-t abban, hogy a közjó érdekében hozzon döntéseket.

Az Európai Parlamentnek (EP) törvényjavaslati joggal és egyenlő költségvetési hatáskörrel kell rendelkeznie. Az Európai Unió Tanácsának az uniós jogalkotás második kamarájaként kell működnie, nem pedig a kormányközi alkuk késő esti alkudozásának színhelyeként. Az Európai Bizottság elnökére az EP-nek kellene javaslatot tennie.

Az EU jelenlegi költségvetése nyilvánvalóan nem elegendő az Európa előtt álló kihívások kezelésére. Az EU költségvetését saját forrásokkal – például uniós szintű fosszilis és vagyonadókkal – támogatva jelentősen meg kell növelni, és az EP-nek és a civil társadalomnak nagyobb szerepet kell vállalnia az uniós kiadások ellenőrzésében. Az EU hatáskörét annak érdekében kell kibővíteni, hogy az Unió teljesíteni tudja feladatát. Ennek a valóban transznacionális demokráciának a lakóhelyen alapuló európai állampolgárságot is biztosítania kell.

Ahhoz, hogy Európa megtegye ezt a szükséges lépést, elengedhetetlen a polgárok demokratikus felhatalmazása. Ezért kell az egész EU-ra érvényes, mindenkire kiterjedő alkotmányozó folyamat mentén elérni a szerződések módosítását.

A szerződés változtatásait ezután egész Európában népszavazáson kell ratifikálni, a leadott szavazatok kettős többségi rendszere alapján: Európa-szerte és a tagállamok többségében.

Megerősített együttműködést fogunk létrehozni, ha egy maroknyi tagállam megpróbálja hátráltatni a fejlődést. A megerősített együttműködés már most lehetővé teszi a nagyszabású ökológiai és társadalmi átmenetet, anélkül, hogy megvárnánk a szerződésmódosítást.

EURÓPA ÉLETRE KÉLTÉSE A POLGÁROK RÉSZVÉTELÉVEL

A nyilvánosság és az emberek bevonása erősíti az Európai Uniót. Az uniós intézményeknek lépéseket kell tenniük annak érdekében, hogy az uniós választásokon könnyebben lehessen szavazni, gondolva a fogyatékkal élőkre is. A demokratikus részvétel növelése érdekében azt szeretnénk, ha a 2029-es uniós választásokon kísérleti jelleggel bevezetnék az online szavazást, legalább a mobilis európai polgárok számára. A nemzeti listák mellett be kell vezetni az Európai



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Parlamentben a transznacionális listákat is, létrehozva ezzel egy új egységes uniós választókerületet, amelybe a polgárok nagyszámú európai parlamenti képviselőt választanak.

Mivel a demokrácia többről szól, mint a választás, a Zöldek szorgalmazni fogják a polgári fórumok bevezetését, hogy az uniós politikai döntéseket inkluzívabbá tegyék. Meg kell erősíteni a petíciók és különösen az európai polgári kezdeményezés keretét, hogy az emberek több csatornán tudják befolyásolni az uniós politikát, és kötelezzék az európai intézményeket, hogy azokra jogalkotási javaslatokkal válaszoljanak. Be kell vezetni az egész EU-ra kiterjedő népszavazások keretét.

EGYÜTT ERŐSEBBEN: AZ UNIÓ BŐVÍTÉSE

Európa szomszédai közül sokan arra vágnak, hogy uniós polgárok legyenek, elsősorban Ukrajna, amely az értékeinkért és az európai biztonságért küzd. Uniónk az emberi méltóság, a szabadság, a demokrácia, az egyenlőség, a jogállamiság és az emberi jogok tiszteletben tartásán alapul. A béke, az igazságosság, a közös értékek és a jólét ígérését hordozza magában, és minden egyes tag, régi és új, felelős ezen elvek és célok megőrzéséért.

Régóta esedékes, hogy a bővítés új lendületet kapjon. Az EU mindig is geopolitikai projekt volt. Mivel az Unió közös szabályokra és értékekre épül, segít abban, hogy a határok kevésbé legyenek fontosak. Az EU bővítése ezért a legjobb lehetőség Európában a tartós béke és biztonság megteremtésére.

Minden olyan európai országot, amely az EU részévé szeretne válni, vagy újra csatlakozni az Unióhoz, és osztja értékeinket, üdvözölni kell az uniós tagság felé vezető úton, és meg kell kapniuk minden szükséges támogatást a kritériumok teljesítéséhez.

ÍGÉRETEINK BETARTÁSA: AZ EURÓPAI UNIÓHOZ VALÓ CSATLAKOZÁSHOZ VEZETŐ ÚT

Az Európai Uniónak be kell tartania a tagjelölt országoknak, Albániának, Bosznia-Hercegovinának, Moldovának, Montenegrónak, Észak-Macedóniának, Szerbiának, Ukrajnának és Grúziának tett ígéreteit. Támogatjuk Koszovó erőfeszítéseit, hogy az EU tagjelöltjévé váljon. Támogatni fogjuk ezeket az államokat, hogy megfelelhessenek a koppenhágai kritériumoknak, a demokráciára és a jogállamiságra vonatkozó kritériumokkal pedig prioritásként kell foglalkozni.

Ahhoz, hogy hozzáférhessenek az egységes piachoz és az uniós költségvetéshez, meg kell felelniük ezeknek a kritériumoknak, és az előrelépés folyamatának érdemi alapon kell történnie. Zöldekként úgy gondoljuk, hogy az EU-nak szorosabban együtt kell működnie a civil társadalommal a csatlakozási folyamatban. Azon fogunk dolgozni, hogy a Tanácsban leküzdjük a csatlakozást jelenleg akadályozó egyhangúságot.

Ukrajna jövője az Európai Unióban van. Támogatni fogjuk az ukrán hatóságokat az uniós tagsághoz szükséges reformok bevezetésében. Az Ukrajnának nyújtott uniós támogatásnak, amennyiben lehetséges, lehetővé kell tennie az éghajlatváltozással szemben ellenálló, megújuló energiára, modern infrastruktúrára, valamint fenntartható és befogadó gazdaságra épülő újjáépítést és helyreállítást.

Az új tagok felvételének létfontosságú ösztönzőként kell szolgálnia a belső reformokat, hogy megkönnyítsék az EU számára a hatékony és eredményes döntéshozatalt. Minden egyes tagjelölt országnak a saját útját kell követnie az EU-ba, a többi tagjelölt állam előrehaladásától függetlenül.

GYORS CSELEKVÉS A DEMOKRÁCIA ÉS A JOGÁLLAMISÁG ÉRDEKÉBEN

Az európai fejlődés egyik legnagyobb csapása az elmúlt években az volt, hogy Európa szívében tekintélyuralmi tendenciák alakultak ki. Az érintett országok polgárai uniós polgárok, és az EU-nak



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

meg kell védenie a jogait a kormányok hatalmi törekvéseivel szemben. Gyors fellépést szeretnénk, hogy a jogsértési eljárások révén véget vessenek az uniós jogot sértő tagállami gyakorlatoknak. Ehhez világos időkeretre van szükség, beleértve a 7. cikk szerinti eljárást is.

Bevezetjük az alapvető értékek évenkénti felülvizsgálatát, hogy az alapvető értékek megsértését az egész EU-ban nyomon követhessük, érvényre juttathassuk és szankcionáljuk.

Biztosítanunk kell, hogy az uniós források a jólétet, a demokráciát és a jogállamiságot erősítsék, és ne tűnjenek el az autokraták és azok barátainak zsebében. Jelentős előrelépést értünk el abban, hogy jobb eszközökkel lássuk el az EU-t ezzel kapcsolatban, de ezeket teljes mértékben végre kell hajtani.

Az Európai Unióban minden ember számára valóban biztosítani kell, hogy hozzáférjen igazságszolgáltatáshoz. Lényeges, hogy a kiszolgáltatott csoportok, például az alacsony jövedelműek és a háttérbe szorult közösségekből származó emberek is élhessenek azzal a jogukkal, hogy válaszokat kapjanak és jogorvoslatot vegyenek igénybe az igazságtalanságokkal szemben.

HARC A KORRUPCIÓ ELLEN! A POLITIKÁNAK ÁTLÁTHATÓNAK ÉS ELSZÁMOLTATHATÓNAK KELL LENNIE

A polgárok demokráciába vetett bizalma a politikai integritáson alapul. Az átláthatóság és az elszámoltathatóság létfontosságú a demokratikus ellenőrzés és a közfelügyelet szempontjából. Amikor komoly veszélybe kerül a politikusokba és a demokratikus intézményekbe vetett bizalom, cselekednünk kell.

A Qatargate-botrány megmutatta, hogy az uniós intézmények nincsenek felkészülve a korrupció és a tömeges visszaélések megelőzésére. Az uniós intézményeknek nem egy újabb tanácsadó testületre, hanem egy független etikai hatóságra van szükségük, amely rendelkezik azokkal a hatáskörökkel és erőforrásokkal, amelyekkel vizsgálhatják, szankcionálhatják az etikátlan magatartást, a hivatali visszaéléseket. Átfogó, uniós szintű jogszabályokra van szükség a lobbitevékenységekkel kapcsolatban, benne egy kötelező uniós átláthatósági nyilvántartásra is.

Az uniós intézményeknek átláthatóbbá kell válniuk, azáltal is, hogy a folyamatban lévő jogalkotással kapcsolatos valamennyi dokumentumot automatikusan közzéteszik. Ezeknek tartalmazniuk kell a tagállami álláspontokat is, mivel a polgárok gyakorlatilag még mindig nem értik, hogy a Tanácsban miként születnek a döntések.

Az uniós intézmények tagjainak és vezető beosztású munkatársainak átlátható vagyonbevallást kell közzé tenniük, ahogyan azt számos tagállam előírja, és nem szabad megengedni, hogy lobbiszervezeteknek fizetett melléktevékenységet folytassanak.

A korrupció és az uniós költségvetéssel való visszaélés aláássa az egész európai projektet. Támogatjuk az EU pénzügyi érdekeinek védelméért felelős szervezetet, az Európai Csalás Elleni Hivatalt, az OLAF-ot és az Európai Ügyészséget, egyúttal nagyobb forrásokat kérünk a korrupcióellenes erőfeszítésekre.

A JOGOK ÉS SZABADSÁGOK UNIÓJA: EGY VALÓBAN FEMINISTA ÉS RASSZIZMUSELLENES JÖVŐÉRT

Zöldekként olyan világot akarunk építeni, ahol mindannyian erőszak, rasszizmus, szexizmus, queerfóbia és kényszer nélkül élünk. Olyan világért küzdünk, ahol mi dönthetünk a testünkéről, ahol azt szerethetünk, akit akarunk, és ahol a faji igazságosság végre valósággá válik. Ez a világ megvalósítható, és nem hagyjuk abba a harcot érte. Minél erőteljesebbek a támadások, mi annál eltökéltebbek és elszántabbak leszünk.



EGYENLŐ JOGOK MINDENKINEK

Mindenki számára egyenlő jogokért küzdünk. Ezért szeretnénk, ha az Alapjogi Charta közvetlenül vonatkozna az európai polgárokra, és ha az alapvető jogok közvetlen uniós hatáskörbe tartoznának.

Felszólítunk az EU megkülönböztetésellenes keretrendszerének átfogó értékelésére, elismerve az interszekcionális és átfogó megközelítés szükségességét. A faji alapú közösségek elleni hatékony fellépés, valamint a mindenki számára biztosított egyenlő jogok és bánásmód érdekében a horizontális megkülönböztetésellenes irányelv jelentős frissítésre szorul. Az irányelv bevezetése óta 15 év telt el.

LEGYŐZZÜK A PATRIARCHÁTUST!

A nők nem mind egyformák, és kulcsfontosságú, hogy megértsük sokféleségüket az egyenlőtlenség és a megkülönböztetés elleni küzdelemben.

A feminista Európának olyan politikákat kell garantálnia, amelyek biztosítják a nők pénzügyi függetlenségét, különösen a nőket hátrányosan megkülönböztető adórendszerek eltörlésével, a nemek közötti bérszakadék megszüntetésével, a vállalatok és a hatóságok számára kötelező erejű intézkedések révén.

Általános és egyenlő hozzáférést követelünk a gyermekgondozáshoz. Felszólítunk a munka és a magánélet egyensúlyáról szóló irányelv és a szülési szabadságról szóló irányelv felülvizsgálatára, hogy a teljes mértékben fizetett, azonos hosszúságú szülési és apasági szabadság felé haladjunk.

A nemek közötti esélyegyenlőség érvényesítésének biztosítása kell, hogy az európai pénzekből a férfiak és a nők ugyanúgy részesüljenek. Védjük az európai választásokon a listákra vonatkozó kötelező érvényű egyenlőségi mechanizmust, valamint a nemek közötti egyensúlyt az uniós döntéshozatalban, beleértve a vezető pozíciókat is. Az EU Bizottságában és a Tanácsában a nők jogaival és a nemek közötti egyenlőség megteremtésével foglalkozó külön tárcákra van szükség.

A MI TESTÜNK, A MI JOGAINK!

A reprodukív szabadság kiterjesztéséért küzdünk. A szexuális, reprodukív egészség és jog, beleértve a biztonságos abortuszhoz való jogot, alapvető jogok. Az uniós szerződésekhez tartoznak, mint alapelvek és hatáskörök, valamint részei a közvetlenül alkalmazandó Alapjogi Chartának. A biztonságos és legális abortuszhoz minden uniós tagállamban hozzá kell jutni. Az abortusszal kapcsolatos ellátás alapvető egészségügyi szolgáltatás.

Kiállunk a reprodukív jogok erőteljes visszaszorítása ellen világszerte. Senkit sem szabad kriminalizálni azért, mert abortuszszolgáltatást keres vagy vesz igénybe. A nőknek hozzáférést kell biztosítani az orvosok által végzett abortuszhoz. Zöldként támogatjuk, hogy mindenki számára ingyenes, jó minőségű fogamzásgátló szereket biztosítsanak. A fiataloknak joguk van az átfogó szexuális felvilágosításhoz.

A NEMI ALAPÚ ERŐSZAK MEGSZÜNTETÉSE

Európa-szerte minden nőnek és lánynak, beleértve a faji, nemi, nemi identitásbeli, életkori, szexuális jellemzők, szexuális irányultság, fogyatékoság, osztály vagy menekült státusz miatt háttérbe szorultaknak is joga van az erőszakmentes élethez. A nemi alapú erőszak az emberi jogok brutális megsértése és a társadalmainkban létező, egyenlőtlen hatalmi viszonyok megnyilvánulása.



Továbbra is töretlenül küzdünk az olyan átfogó uniós jogszabályokért, amelyek az egész EU-ban megelőzik a nemi alapú online és offline erőszakot, reagálnak rá, és véget vetnek neki, valamint interszekcionális és strukturális szemszögből foglalkoznak vele. A Zöldek a közösségek szerepét hangsúlyozzák a kármegelőzésben és az áldozatok jogainak megerősítésével, különleges támogatással, az igazságszolgáltatáshoz való hozzáféréssel és az áldozatok védelmével, különös tekintettel a marginalizált közösségekre. Minden uniós tagállamnak ratifikálnia kell az Isztambuli Egyezményt. Az EU-nak fel kell vennie a nemi alapú erőszakot az uniós bűncselekmények listájára.

BÜSZKESÉG, TISZTELET ÉS EGYENLŐSÉG AZ LMBTQIA+ SZEMÉLYEK SZÁMÁRA

A megújított LMBTQIA+ egyenlőségi stratégiának biztosítania kell, hogy a transz, interszexuális és nem bináris személyek is védelemben részesüljenek az uniós jogi keretrendszerben, megszüntetve a diszkriminációmentesség és a gyűlölet-bűncselekmények terén fennálló jogalkotási hiányosságokat. Véget akarunk vetni az interszexuális nemi szervek megcsonkításának. Szorgalmazzuk a nemek önrendelkezésen alapuló jog elismerését és a transzspecifikus egészségügyi ellátáshoz való hozzáférést. Az Európai Uniónak politikai lépéseket kell tennie annak érdekében, hogy a tagállamokban tiltsák be a transznemű emberek úgynevezett konverziós terápiáját és kényszersterilizálását. A szívárvány családokat és jogaikat az egész EU-ban védeni kell, beleértve a mozgásszabadság jogvesztés nélküli teljes körű alkalmazását.

KÜZDELEM A RASSZIZMUS ÉS A KIREKESZTÉS ELLEN

A rasszizmus Európában nem csupán egyéni hozzáállás problémája, hanem strukturális és rendszerszintű kihívás, amelyet ekként kell kezelni. A faji igazságosságot minden uniós szakpolitikában érvényesíteni kell, valamennyi etnikai és faji közösség érdemi részvételével, biztosítva azt, hogy figyelembe vesszük a megélt tapasztalataikat.

Az antiszemitizmus és a muszlimellenes gyűlölet egyre nagyobb méreteket ölt. Az EU-ban mindenkinek biztonságban kell élnie. Megvédjük a zsidó és muszlim közösségeket, és követelni fogjuk, hogy szüntessék meg a megkülönböztetés minden formáját.

Biztosítani fogjuk az EU rasszizmus elleni cselekvési tervének a végrehajtását, és azon fogunk dolgozni, hogy 2025-re megfelelő finanszírozással és egy civil társadalmi tanácsadó testület segítségével megújítsuk azt. A nemzeti cselekvési terveket minden tagállam számára kötelezővé kell tenni.

Demokratikus problémát jelent az, hogy az Európai Parlament képviselőinek 96%-a fehér. Zöldekként azon dolgozunk, hogy választhatók legyenek a faji alapú megkülönböztetésnek kitett közösségek jelöltjei is. Aktívan bátorítjuk a faji és etnikai kisebbséghez tartozó zöldeket, hogy induljanak az Európai Parlament mandátumaiért.

A FIATALOK HANGJA SZÁMÍT: TÖBB JOG, TÖBB KÉPVISELET

Azért küzdünk, hogy 16 éves kortól lehessen szavazni, 18 éves kortól pedig lehessen jelöltként indulni a szavazatokért az összes európai választáson. Európai Zöldekként azon dolgozunk, hogy fiatal jelöltek kerüljenek a pártlisták megválasztható helyeire.

Az uniós törvényhozásnak a fiatalok érdekében kell működniük. Az Európai Uniónak támogatnia kell a gyerekek jogairól szóló nemzetközi egyezmény elfogadását. Intézményesíteni kell az olyan konzultációs módszereket, mint az ifjúsági érdekképviseleti szervezetekkel évenként folytatott párbeszéd, az ifjúsági polgári agorák, valamint rendszeresen be kell vonni a fiatalokat a jogalkotási hatásvizsgálatokba. Az uniós alapokból megfelelően kell finanszírozni az ifjúsági szervezeteket.



NEM AZ IDŐSKORI MEGKÜLÖNBÖZTETÉSRE

Az életkor nem lehet akadály a teljes és aktív életnek, de az idősök túl gyakran hátrányba kerülnek az életkoron alapuló megkülönböztetés és kirekesztés miatt. Az idősök a szegénység és a digitális kirekesztés által leginkább veszélyeztetett társadalmi csoportok közé tartoznak. Zöldekként ki fogunk állni az európai politikákban megjelenő idős kori megkülönböztetés ellen. A nagyon idős emberek alkotják a leggyorsabban növekvő demográfiai csoportot Európában, rugalmasnak kell lennünk velük szemben. Támogatjuk azokat az intézkedéseket, amelyek elősegítik az idősök bevonását és részvételét a politikai ügyekben, például a WHO Idősbarát Városok és Közösségek Globális Hálózatához való csatlakozást.

Igazságos nyugdíjakat követelünk minden idős ember számára az EU-ban. Ez magában foglalja a garantált jövedelemmel rendelkező nyugdíjasok szabad mozgásának biztosítását is, éljenek az EU-ban bárhol, megkaphassák a nyugdíjukat. Az elszegényedéstől védő nyugdíjakat akarunk minden idős embernek az EU-ban, miután betöltötte a nyugdíjkorhatárt. Ugyanakkor ösztönözzük azokat a megközelítéseket, amelyek lehetővé teszik az átmeneti időszakokat az egyén életének különböző szakaszaiban a tanulás, a munkavégzés, a családi gondozás, a munkanélküliség, a szabadidő és a nyugdíjba vonulás között.

Olyan jól működő ápolási szolgáltatásokat szeretnénk, amelyek a tartós ápolásra szoruló emberek, valamint családjaik és közösségeik jólétét szolgálják. A generációk közötti igazságosság nem csupán egy fogalom: a generációk közötti együttműködést be kell építeni az oktatási rendszereinkbe, és szélesebb körben a közösségi tevékenységekbe is.

EGY MINDENKI SZÁMÁRA ELÉRHETŐ EURÓPÁÉRT

Az Európai Unióban a fogyatékossgal élő emberek számára lehetővé kell tenni, hogy teljes mértékben részt vehessenek a politikai, társadalmi és közéletben, beleértve a foglalkoztatást is. Szorgalmazni fogjuk az európai akadálymentesítési jogszabályok hatékony nyomon követését és végrehajtását, valamint EU szinten elismert fogyatékossgai kártya bevezetését. Az Uniónak meg kell kezdenie a nemek, életkorok és fogyatékossgai típusok szerint részekre bontott adatok gyűjtését, hogy értékelni lehessen az uniós politikák hatását, és nyomon lehessen követni a fogyatékossgal élők befogadása terén elért eredményeket.

A JOGOK ÉS SZABADSÁGOK UNIÓJA: JOGVÉDELEM MINDENKINEK

Mindenki jogainak védelme kulcsfontosságú a szélsőjobboldallal szembeni küzdelemben. A szélsőjobboldal Európa-szerte a migrációt használja fel arra, hogy félelmet és ellenszenvet keltsen. Vissza akarják szorítani a nőket, az LMBTQIA+ közösséghez tartozó emberek, valamint a faji alapú megkülönböztetésnek kitett emberek jogait és szabadságjogait. Mi harcolunk ez ellen a kirekesztés ellen, és határozottan kiállunk a demokrácia, a szabadság és az emberi jogok mellett.

AZ EMBERI JOGOK ÉRVÉNYESÍTÉSE HUMÁNUS MENEKÜLTÜGYI RENDSZERREL

Kiállunk az emberi jogokat és méltóságot védő, igazságos menekültügyi rendszer mellett, amely a szolidaritáson és a felelősség megosztásán alapul. Meggyőződésünk, hogy ha megvan a politikai akarat, az Európai Unió képes megbirkózni a humanitárius kihívásokkal, és emberségesen megvédeni a biztonságot kereső embereket. Mivel kiállunk az Európai Unió alapelvei mellett, a menedékjog nem képezi alku tárgyát.



Egy gyors és decentralizált eljárásokkal rendelkező, emberséges menekültügyi rendszer kialakításán szeretnénk dolgozni. A tagállamoknak igazságosan meg kell osztaniuk a menedéjog iránti kérelmekkel kapcsolatos felelősséget. Számunkra egyértelmű, hogy kötelező áthelyezési mechanizmusra van szükség. A politikai spektrum minden pártja hagyta magát a szélsőjobb oldali migrációs politika felé húzni, amint az az EU új migrációs és menekültügyi paktumában szomorúan látszik. Az ideiglenes védelemről szóló irányelv sikeres alkalmazását az ukrajnai háború okozta menekülthelyzetre adott válasz esetében meg kellene ismételni.

Uniós vízumot kérünk az emberi jogok és a környezetvédelem védelmezői számára. Célunk, hogy jogi védelmet biztosítsunk az éghajlatváltozási válság és a környezeti katasztrófák miatt erőszakkal kitelepített emberek számára. Ez magában foglalja a klímavízumokat, hogy a természeti katasztrófák áldozatai védelemre és biztonságra lelhessenek az Európai Unióban, valamint a klímaválság okozta hontalanság megelőzését célzó folyamatok támogatását. Foglalkozni kell az LBMTQIA+ menedékkérők különleges kiszolgáltatottságával.

A MENEKÜLTEK KRIMINALIZÁLÁSÁNAK MEGSZÜNTETÉSE

A védelmet kereső emberekkel szembeni erőszak elfogadhatatlan mértékben megnőtt. Véget kell vetnünk az erőszaknak, a kínzásnak, valamint az embertelen és megalázó bánásmódnak Európa határainál. Véget kell vetni az illegális visszatoloncolás gyakorlatának az EU határainál.

Végre kell hajtani a menekültügyi eljárások, a befogadás feltételeinek és a védelem harmonizálására vonatkozó uniós jogszabályokat. Nem fogadhatjuk el a bebörtönzést, a rossz bánásmódot és a visszaéléseket azokkal az emberekkel szemben, akik védelmet és jobb életet keresnek az EU-ban.

A MENTŐAKCIÓNEM BŰNCSELEKMÉNY

Az EU által finanszírozott és az EU által vezetett keresési és mentési missziót szorgalmazzunk a Földközi-tengeren, valamint, hogy erősítsük meg a Frontex humanitárius megbízatását és felelősségi jogkörét. Célunk, hogy a nemzeti parlamentek az EP-vel közösen szigorúbban ellenőrizzék az ügynökséget. Véget akarunk vetni a humanitárius segítségnyújtás kriminalizálásának, a szükségállapot gyakori bevezetésének, illetve, hogy korlátozzák a menedéjoghoz való hozzáférést, a civil társadalom és a média törvényes felügyeleti jogait. Az embereket nem szabad bebörtönözni pusztán azért, mert menedéjogot kérnek. A menedékkérők számára biztosítani kell a jogi segítséget.

NINCS PISZKOS ÜZLET DIKTÁTOROKKAL

Határozottan ellenezzük az úgynevezett „migrációs megállapodásokat”, például a Tunéziával kötött egyezséget, amelynek keretében az EU lefizeti az országokat, hogy távol tartsák a menekülteket. A harmadik országokkal folytatott bármilyen migrációs együttműködéshez emberi jogi értékelésre van szükség. Etikátlan dolog a harmadik országokkal folytatott fejlesztési együttműködést a „migráció kezelésétől” függővé tenni. Nem fogadhatjuk el, hogy a menekülteket és a migránsokat geopolitikai haszonszerzés céljából kihasználják. Az emberkereskedelmet soha nem szabadna fegyverként használni a hibrid hadviselésben.

IGAZSÁGOS MIGRÁCIÓS POLITIKA MINDENKIJAVÁRA

A történelem során az emberek folyamatosan elköltöztek egyik helyről a másikra. A migráció egyidős a történelemmel, és vissza kell térnünk ehhez a rendszerhez. A migráció mindenki hasznára válhat. Segíthet kezelni a munkaerőhiányt, amely napjainkban fontos gazdasági kihívást jelent. A menekültek jelentősen hozzájárulnak az európai gazdasághoz, gazdagítják kultúránkat, közösségeinket és mindennapi életünket.



A legális és megközelíthető migrációs csatornák létrehozása az emberkereskedelem és a kizsákmányolás megszüntetésének szükséges előfeltétele. Új, átfogó migrációs törvényt kívánunk kidolgozni, amely vízumlehetőségeket biztosít a családegyesítéshez és a különböző képzettségi szinteken való munkavállaláshoz. Lehetővé kell tennie továbbá, hogy a már az EU-ban tartózkodó migránsok megváltoztathassák státuszukat, például diákból munkavállalóvá válhassanak. Meg akarjuk könnyíteni az újonnan érkezők munkavállalását és beilleszkedését azáltal, hogy hozzáférhetnek az oktatáshoz, nyelvi támogatáshoz és munkalehetőségekhez.

A migráns munkavállalók kizsákmányolásának megelőzése érdekében minden uniós országban biztosítani kell számukra a hozzáférést az igazságszolgáltatáshoz. Átfogó kampányt sürgetünk annak érdekében, hogy az uniós országokban törvényesen rendezzék a régóta papírok nélkül élők helyzetét. Az Európai Unióba életüket újrakezdeni érkező embereknek, státuszuktól függetlenül, egyenlő szociális, kulturális, gazdasági és állampolgári jogokat kell élvezniük, beleértve a szabad mozgást, a munkához és a szociális védelemhez való jogot, valamint a hozzáférést az egészségügyi ellátáshoz és az oktatáshoz.

KÜZDELEM AZ EMBERKERESKEDELEM ÉS A MUNKAERŐ-KIZSÁKMÁNYOLÁS ELLEN

Harcolni akarunk az emberkereskedelem és a munkaerő-kizsákmányolás ellen az EU-ban. Meg akarjuk védeni az áldozatokat, például védelmi programok és tartózkodási engedélyek révén. A munkajogok egyetemességének elismerésével hatékonyan tudunk fellépni a súlyos munkaerő-kizsákmányolás ellen, amely emberkereskedelemhez vezethet. Az áldozatok jogairól és az emberkereskedelem elleni uniós jogszabályok értelmében minden munkavállalónak – tartózkodási státuszától függetlenül – olyan jogai vannak, amelyek megvédik őt az illegális munkaügyi visszaélésektől. Ezeknek a jogoknak valósággá kell válniuk.

TISZTESSÉGES ÉS BIZTONSÁGOS DIGITÁLIS VILÁGÉRT

Mivel a digitális világ életünk szerves részévé vált, ugyanazoknak a szabadságoknak és védelmeknek, amelyek offline léteznek, az online terekben is létezniük kell. Az online gyűlölet terjedésének megakadályozása kulcsfontosságú annak biztosításához, hogy bizonyos csoportokat ne zárjanak ki a politikai színterről. A dezinformációval szembeni fellépés elengedhetetlen a működő és megbízható demokratikus intézmények működéséhez.

Az EU a digitális szolgáltatásokról szóló törvénnyel előrelépést ért el a dezinformáció elleni küzdelem és az online platformok szabályozása terén. Ennek a rendelkezéseit végre kell hajtani. Az online platformoknak védeniük kell a legális tartalmakat, nyilvános ellenőrzésnek és átláthatóságnak kell alávetni az illegális tartalmak eltávolítását.

A nők és a faji alapú megkülönböztetésnek kitett emberek aránytalanul nagy részben szenvednek az online gyűlölettől. Az internetnek mentesnek kell lennie a jogellenes gyűlöletbeszédtől és a diszkriminációtól. Az EU-nak élnie kell hatáskörével, hogy a gyűlölet különösen káros megnyilvánulás elkövetőit uniós bűncselekményként lehessen vád alá helyezni, minimális szabályokat meghatározva a szankciókra vonatkozóan. Támogatni kívánjuk a médiaműveltséget és a gyűlöletellenes stratégiákat népszerűsítő platformokat, civil társadalmi szervezeteket és médiakezdeményezéseket.

A GDPR megvédi a magánélethez való jogunkat, még a kormányzati megfigyeléssel szemben is. Ki fogjuk kényszeríteni azt a jogot, hogy ne kövessenek nyomon bennünket. Az EU-nak az élen kell járnia a tömeges megfigyelés elleni globális küzdelemben. A megfelelő uniós jogszabályoknak meg kell védeniük a polgárokat a kémprogramokkal való visszaéléssel szemben, és meg kell akadályozniuk, hogy a tagállamok nemzetbiztonságra hivatkozva kibújjanak az elszámoltathatóság alól.



AZ EMBEREK A MESTERSÉGES INTELLIGENCIA KÖZÉPPONTJÁBAN

A mesterséges intelligencia (AI) kulcsfontosságú lehetőségeket rejt magában, ugyanakkor jelentős kihívásokat is jelenthet a társadalom számára. A kockázatok kezelése érdekében azt az elvet fogjuk alkalmazni, hogy a mesterséges intelligenciával működő rendszerek felett továbbra is az embereknek kell gyakorolniuk az ellenőrzést, és hogy ezek a rendszerek tiszteletben tartják az emberi autonómiát, méltóságot és döntéshozatali jogkört. A mesterséges intelligenciának az emberek, a társadalom és a bolygónk érdekében kell működnie, nem pedig a megfigyelő államok vagy a technológiai kapitalizmus érdekében.

Ezért szigorú korlátozásokat kell bevezetni. Az EU-ban nem szabad lehetővé tenni a teljesen etikátlan és antidemokratikus gyakorlatokat, mint például a tömeges biometrikus megfigyelést, az érzelmeket, a nemet vagy a szexuális irányultságot felismerő mesterséges intelligencia rendszereket és a mesterséges intelligencián alapuló előrejelző rendőrséget. Meg kell erősíteni és érvényre kell juttatni a megkülönböztetésellenes törvényeket és az adatvédelmi jogszabályokat, hogy garantálni lehessen, az AI-rendszerek nem diszkriminálják a faji alapú megkülönböztetésnek kitett közösségeket. Fokozni kell a kiberbiztonsági erőfeszítéseket az AI-alapú hackertámadások megelőzése érdekében, különös hangsúlyt fektetve a kritikus infrastruktúrák védelmére. Az AI-rendszereket átlátható módon kell megtervezni és használni. Az olyan alkalmazásokat, mint a deepfakes és a chatbotok, egyértelműen meg kell jelölni.

Azt is biztosítani szeretnénk, hogy az AI a kulcsfontosságú környezetvédelmi rendelkezésekkel elősegítse, ne pedig akadályozza a zöld megállapodás végrehajtását. A munkahelyeken az alkalmazottaknak mindig ki kell tudniuk kapcsolni a mesterséges intelligencia rendszereket. A szerzői jogi jogszabályokat megfelelően érvényesíteni kell a mesterséges intelligenciával kapcsolatos modellekkel összefüggésben, hogy a tartalomkészítőket teljes mértékben megvédhessék. Támogatjuk az „adatméltóság” koncepcióját, amely azt jelenti, hogy az emberi tevékenységek által létrehozott adatokat a kereskedelmi célú mesterséges intelligencia fejlesztők nem gyűjthetik be ingyen, azok mindenképp az azokat létrehozó embereket illetik meg.

EGY ERŐS ÉS DINAMIKUS POLGÁRI TÉRÉRT

A civil társadalmi szervezetek (CSO-k) állnak minden demokrácia középpontjában. Ezért akarjuk őket erőssé és valóban európaivá tenni. Olyan uniós mechanizmust szorgalmazunk, amely megvédi a civil társadalmat, az aktivistákat és a jogvédőket a támadások, a megkülönböztetés, valamint a zaklatás minden formájától. Az uniós mechanizmusnak lehetővé kell tennie a civil szervezetek számára, hogy jelenthessék ezeket a támadásokat, többek között egy korai előrejelző rendszeren keresztül. Megfelelő finanszírozást is biztosítani kell erre, mind uniós, mind nemzeti szinten.

A jogalkotási eljárások során a civil társadalommal folytatott rendszeres, érdemi és strukturált párbeszédet támogató intézkedések alapvető fontosságúak. Bevezetjük a határokon átnyúló európai egyesületek és nonprofit szervezetek törvényét. A társadalmi párbeszéd mintájára uniós szintű civil párbeszédet szorgalmazunk a társadalmi szervezetek és az uniós intézmények között.

SZABAD ÉS FÜGGETLEN MÉDIA EURÓPÁÉRT

A médiakoncentráció riasztó szintet ért el, ami veszélyezteti a szerkesztői és gazdasági függetlenséget. Az újságírói források védelmét a terrorizmus elleni átfogó törvények és a nagyszabású tömeges megfigyelési intézkedések akadályozzák. A rágalmazási perek és a visszaélészerű bírósági eljárások az oknyomozó újságírók elhallgattatásának kulcsfontosságú módszereivé váltak.



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Olyan uniós keretre van szükségünk, amely megakadályozza a médiakoncentrációt, és lehetővé teszi az újságírók számára a szabad munkavégzést. Az oknyomozó újságírásnak külön biztosítékokra van szüksége. A szabad és független újságírás soha nem lehet a szükséges pénzeszközök kérdése. Szigorúan nyomon akarjuk követni az uniós jog alkalmazását, különösen a szerzői jogra, az üzleti titokra, az adatvédelmi rendeletre és az audiovizuális médiaszolgáltatásokról szóló irányelvre vonatkozó uniós jogszabályokat, hogy biztosítsuk, nem élnek vissza velük. Törekedni fogunk a jövőbeni médiaszabadságról szóló törvény és a SLAPP-ellenes (Stratégia per a közéleti szerepvállalás ellen) irányelv megfelelő végrehajtására.

Támogatjuk az európai ügyekkel, az európai polgársággal és az európai identitással foglalkozó páneurópai médiumok és minőségi tartalmak megjelenését, amelyek a közös európai polgári és információs tér alapvető elemei, és amelyek eloszlatják az EU-val kapcsolatos mítoszokat, valamint kialakítják az európai összetartozás érzését.

A KULTÚRA, MINT A VÁLTOZÁS SZIKRÁJA

A művészet és a kultúra a társadalom egyik legerősebb eszköze arra, hogy a történeteket meséljen el, megváltoztassa a gondolkodást és előmozdítsa a szolidaritást. Gazdag kulturális örökségünk, valamint sokszínű és élénk művészeti életünk jellemzik azt, ami egyesíti Európát, egyedivé és vonzóvá teszi. Zöldekként hiszünk a művészi kifejezőmód értéke önmagában és önmagától áll, demokráciánk alapvető része. Hiszünk abban is, hogy a kultúra és a kreativitás világa fontos politikai szerepet játszhat abban, hogy segítsen megoldásokat találni korunk kihívásaira. Közfinanszírozással és a szélsőjobboldali erők támadásával szembeni védelemmel kívánjuk támogatni a kulturális kifejezés szabadságát.

A közös alkotás képessége valóban átalakító jellegű a Kreatív Európa programban. Az Európa-szerte előállított művészet és kultúra termelésének, terjesztésének folyamatos támogatása, különösen a kísérletezés, valamint a kifejezőmódok és szervezeti formák sokszínűségének támogatása alapvető fontosságú.

Olyan uniós stratégiát fogunk szorgalmazni, amely bevonja a kulturális ágazatokat a zöld és szociális megállapodásunkba, valamint az Európa jövőjéről szóló alkotmányos folyamatba. A kulturális diplomáciának és eszmecserének az összes, az EU-tagságra pályázó ország csatlakozási folyamatának részét kell képezniük.

A világvilág fájdalmas tanulságait levonva közös európai normákat szorgalmazunk a kulturális és kreatív ágazatokban a foglalkoztatásra, a szociális garanciákra és a munkakörülményekre vonatkozóan. Szeretnénk létrehozni egy európai művésztátuszt, amely közös keretet hoz létre a művészek és a kulturális dolgozók számára a tagállamokban a jó munkakörülmények és a minimumszabályok biztosítása érdekében, különösen a streaming platformokkal kapcsolatban.

SCHENGEN VÉDELME, A SZABAD MOZGÁS ÖRÖME

A szabad mozgás – az emberek azon joga, hogy szabadon és akadálytalanul utazhassanak, mozoghassanak az Európai Unióban – úgy érintette és alakította az uniós polgárok életét, mint semmilyen más vívmány. Emberek milliói építették ki életüket és kapcsolatokat a saját országukon kívüli uniós országokban, további milliók pedig rendszeresen utaznak másik országba szakmai lehetőségek és a szabadidő eltöltése céljából.

Amint arra a világvilág idején a határellenőrzések is emlékeztettek bennünket, a határon való sorban állás napjai szerencsére már mögöttünk vannak. Szándékunk, hogy ez így is maradjon. Az európai intézményeknek cselekedniük kell, hogy megakadályozzák a schengeni térségen belüli határellenőrzések folyamatos, újbóli megjelenését és illegális korlátlan fenntartását, főként a migrációra hivatkozva. Bulgáriát és Romániát, mint olyan EU-tagokat, akik teljesítették a schengeni



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

tagság minden követelményét, be kell fogadni, hogy polgárai teljes mértékben élvezhessék az uniós polgárok jogait.

ELŐÍTÉLET NÉLKÜLI RENDFENNTARTÁS

Az Európai Unióban senki sem áll a törvények felett, beleértve a rendőrség és a biztonsági szolgálatok sem. Ezt az alapvető jogát, rendszeresen aláássák, amit igen gyakran láthatunk a rendőri brutalitás alkalmával.

A rendőri erőszak és profilalkotás által aránytalanul nagy mértékben veszélyeztetett faji csoportok jogainak védelme érdekében az EU faji egyenlőségről szóló irányelvét úgy kell aktualizálni, hogy az kifejezetten kiterjedjen a rendőri és intézményi erőszakra. Mivel a tiltakozáshoz való jog egyre inkább veszélybe kerül, a nemzetközi és az európai joggal összhangban megvédjük a gyülekezéshez és a békés tüntetéshez való jogot.

EURÓPAI KÜZDELEM A SZERVEZETT BŰNÖZÉS ELLEN

A szervezett bűnözés árt demokráciáinknak, életüket veszélyeztet, és tönkreteszi a helyi környezetet. Mivel a szervezett bűnözés transznacionális, csak európai együttműködéssel lehet ellene küzdeni. Támogatjuk azokat a politikákat, amelyek javítják az európai rendőrségi és hírszerző szolgálatok közötti cserét és információáramlást, valamint létrehozánk egy európai szintű csereprogramot a rendőrtisztek számára.



III. FEJEZET: BÁTORSÁG A FELELŐSSÉGVÁLLALÁSHOZ – A BIZTONSÁG, A BÉKE ÉS A GLOBÁLIS IGAZSÁGOSSÁG UNIÓJÁNAK ÉPÍTÉSE

Júlia négy hónappal a harcok után hagyta el a birtokát. Az aratás mindig az év legjobb időszaka, de idén túl veszélyesnek bizonyult. A gabona amúgy sem tudott hová menni.

Az orosz blokádnak tragédiát jelentett Júlia számára, ahogyan azoknak a millióknak is, akik az ukrán élelmiszerexporttól függték világszerte. Ahogy Ukrajna gazdaságát évszázadokon keresztül az orosz igények alakították, az igazságtalan kereskedelem és a gyarmatosítás utóélete azt jelenti, hogy egész régiók nem tudják fedezni saját élelmiszer-szükségleteiket. A hőhullámok és aszályok csak még tovább rontják ezt a helyzetet.

Globális igazságos átmenetre van szükségünk, mert a jövőnk mindenki jövője, és mindenki jövője a mi jövőnk. A béke, a jólét és a fenntarthatóság kéz a kézben járnak. A világ nem rendelkezhet csak az egyikkel, miközben a többit figyelmen kívül hagyja.

A bizonytalanság és a konfliktusok száma egyre nő, a háborúktól a népi kísérletekig, miközben az autokratikus rezsimek veszélyeztetik a demokratikus értékeket és a nemzetközi párbeszédet.

Ukrajna teljes körű orosz megszállása fordulópontra fordult kontinensünk és a világ történelmében. Megsérti a nemzetközi jogot, a béke és a biztonság szabályait.

Mi, zöldek, rendíthetetlen szolidaritásunkkal határozottan kiállunk Ukrajna támogatása mellett, valamint a folyamatos pénzügyi és katonai támogatás mellett. Az ukrán nép küzdelme a szabadságért, a békéért és az Európai Unióhoz való csatlakozásért a mi küzdelmünk.

Nem csak Ukrajnáról van szó. Világszerte veszélyben van a béke és a biztonság. Fájdalmas konfliktusok dúlnak a Közel-Keleten, a Kaukázusban, a Száhel-övezetben és Közép-Afrikában.

A növekvő feszültségek, a demokrácia és a civil társadalom mozgásterének szűkülése veszélyezteti a nemzetközi rendszer integritását és egy jobb világ reményét. Európa tekintélyelvű rezsimektől való függősége túl sokáig elvakított minket ezzel a valósággal szemben.

A felgyorsuló éghajlati válság, a természeti katasztrófák és az erőforrásokért folytatott verseny a globális egyenlőtlenséggel párhuzamosan zajlik, továbbra is beépülve a gazdasági kapcsolatokba, a kereskedelmi megállapodásokba és a multilaterális intézményekbe. A gyarmatosítás és öröksége még mindig kézzel fogható.

Úgy gondoljuk, hogy a mai világban az Európai Uniónak erős szereplőnek kell lennie. Az EU egy békeprojekt, mindig is az volt. Ki kell tudnunk állni az EU biztonságáért, valamint a békéért és az egyetemes értékekért a szomszédságunkban és a világban.

Az emberi jogok és a gazdasági jólét nem lehet a világ leggazdagabbjainak luxusa. A globális igazságosság, a jó kormányzás, a demokratikus normák és intézmények segítik egy ország virágzását. Ezek elengedhetetlenek egy biztonságos, együttműködő és békés világ megteremtéséhez.

A jövő kulcsa egy olyan globális, igazságos átmenet, amelyből minden ország és régió profitálhat.

A mi válaszuk azzal kezdődik, hogy az EU geopolitikai és gazdasági szempontból nagyobb biztonságra tesz szert, és nemzetközi szinten egységesen lép fel. Az EU biztonsága az Ukrajnának nyújtott támogatásunktól is függ.



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Az értékeket, a békét és a megbékélést az EU nemzetközi politikájában prioritássá fogjuk tenni, és az emberi biztonság, a diplomácia és a konfliktusmegelőzés révén stabilabb világot fogunk építeni. Az EU-nak készen kell állnia arra, hogy e célok érdekében együttműködjön a béke, az emberi jogok és a multilateralizmus minden barátjával.

Megvan a bátorságunk ahhoz, hogy az EU-t egy más, igazságosabb világot szolgáló erővé tegyük.

Európa zöld átállása egyszerre geopolitikai eszköz és globális felelősség. Az éghajlati diplomácia, valamint a zöld technológiával és a beruházásokkal kapcsolatos együttműködés kulcsfontosságú a világgal való bánásmódunk szempontjából.

Harcolni fogunk a globális igazságosságért. Az EU átírhatja az igazságtalan kereskedelmi szabályokat, hogy a világot igazságosabbá és egyenlőbbé tegye. Minden államnak részt kell vállalnia az új, szén-dioxid mentes globális gazdaságban.

Egy biztonságos és békés világért küzdünk, ahol Európa a partnereivel együttműködve az embereket és a bolygó szolgálatát a háború és a kizsákmányolás elé helyezi.

Ez az a jövő, amelyet mi akarunk, és amelyet Európa segíthet felépíteni.



UNIÓ A BÉKÉÉRT, AZ EGYÜTTMŰKÖDÉSÉRT ÉS AZ EMBERI JOGOKÉRT

A biztonságpolitika az EU napirendjének középpontjában áll, és ott is marad. Zöldekként meg vagyunk győződve arról, hogy az Uniónak új szemléletmódra és egyértelmű cselekvésre van szüksége.

Itt az ideje, hogy megfiatalítsuk a multilateralizmust és az értékalapú külpolitikát. Az Európai Unió az integráció, a megosztás és a kapcsolat révén erősödött meg, nem pedig a szétválasztás vagy a falak építése révén. Amire az európai projektben törekedtünk, annak kell irányítania a nemzetközi kapcsolatainkat is. Szolidaritást kell vállalnunk partnereinkkel, illetve a kapcsolatok és stratégiai partnerségek kibővített hálózatát kell kialakítanunk, hogy együtt dolgozhassunk egy egyre összetettebb és összekapcsolt világban.

A zöld átállás mindig is a biztonság kérdése volt. Az energiarendszerünk, a kulcsfontosságú technológiák és a létfontosságú ellátási láncok feletti nagyobb ellenőrzéssel az EU nagyobb hatást gyakorolhat a külpolitikára és a globálisan igazságos átmenetre. Az Unió számára ez lehetőséget kínál arra, hogy partnerei és multilaterális intézményei mellett hatékonyabb szereplővé váljon, és világszerte előmozdítsa a békét és a biztonságot, valamint az egyetemes értékeket, a fenntartható fejlődési célokat, az emberi jogokat és a demokráciát.

EGYETEMES ÉRTÉKEKEN ÉS ELVEKEN ALAPULÓ EGYÜTTMŰKÖDÉS

Az EU-nak prioritásként kell kezelnie a demokratikus partnerekkel való együttműködést és szövetségépítést az emberi jogok, az egyetemes értékek és a szabályokon alapuló nemzetközi rend védelme érdekében. Ahol csak lehetséges, szövetségeseinkkel és a hasonlóan gondolkodó partnereinkkel együtt kell fellépünk, ugyanakkor szükség esetén meg kell őriznünk a független cselekvés képességét.

Zöldekként olyan Európai Uniót képzelünk el, amely szorosan együttműködik a demokráciákkal és a hasonlóan gondolkodó partnerekkel, hogy világszerte szembeszálljon az agresszorokkal, és új kapcsolatokat teremtsen a Globális Északon kívüli többoldalú együttműködéshez. Az EU-nak készen kell állnia arra, hogy együttműködjön a béke, az emberi jogok, a multilateralizmus és a nemzetközi jog iránt elkötelezett valamennyi féllel.

MULTILATERALIZMUS ÉS EGYÜTTMŰKÖDÉS A GLOBÁLIS BIZTONSÁGÉRT

A béke és a szabadság a partnereinkkel való értékalapú és tisztességes együttműködésen keresztül épül. Hiszünk a nemzetközi szolidaritásban és a multilateralizmusban. Az Egyesült Nemzetek Szervezete (ENSZ) fenntartja közös globális értékeinket, és meg fogjuk védeni ezeket a támadásokkal szemben, valamint ki fogunk állni az átláthatóság, az elszámoltathatóság és a hatékonyságot növelő reformok mellett.

Ezekben a kihívásokkal teli időkben az EU-nak aktívan kell keresnie a nemzetközi együttműködés minden lehetőségét, és az együttműködés minden csatornáját ki kell használnia a béke megőrzése érdekében, az Európai Biztonsági és Együttműködési Szervezeten (EBESZ) belül is. Meg kell erősíteni a multilaterális rendszert a Globális Dél méltányos képviselője révén, például az ENSZ Biztonsági Tanácsában és a nemzetközi pénzügyi intézményekben. Az ENSZ rendszer, különösen az ENSZ BT reformja mellett foglalunk állást, hogy a világ valamennyi régiója méltányos és arányos képviselőt kapjon, lehetővé váljon, hogy a regionális szervezetek, mint például az EU, teljes jogú taggá válhassanak. A nemzetközi döntéshozatal előmozdítása és a hegemon rendszertől való eltávolodás érdekében el kell törölni a vétójogot a Biztonsági Tanácsban.



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

A globális biztonság csak a nemzetközi jog fenntartásával, előmozdításával és fejlesztésével érhető el. Zöldekként gondoskodni fogunk arról, hogy az EU nemzetközi befolyását felhasználva ösztönözze az országokat, például az Egyesült Államokat, hogy csatlakozzanak a Római Statútumhoz és a Nemzetközi Büntetőbírósághoz, hogy biztosítsák az emberi jogok globális védelmét.

Az Európai Uniónak ki kell állnia a nemzetközi emberi jogok és a nemzetközi humanitárius jog védelme mellett. Mint ilyen, közös felelősségünk annak biztosítása, hogy egyetlen háborús bűncselekmény vagy az emberi jogok megsértése se maradjon büntetlenül. Ez az elkötelezettség a legjobb módja annak, hogy megvalósítsuk a nemzetközi jog erején alapuló multilateralizmust, nem pedig azt, hogy az erőnek van igaza.

Az EU számára a többoldalú megközelítés magában foglalja a NATO-val való együttműködés megerősítését és elmélyítését is, a hatáskörök egyértelmű megosztásának tiszteletben tartása mellett, anélkül, hogy precedens értéket teremtene. A NATO-tagságról a tagállamok maguk döntenek. Az EU kollektív kötelessége megvédeni biztonságát a külső szereplők kilengéseitől, és megteremteni azokat a feltételeket, amelyek lehetővé teszik, hogy az Unió szabadon dönthessen a szerepvállalásáról a gyorsan változó geopolitikai környezetben.

ÚJ BÉKESZERZŐDÉS EURÓPA SZÁMÁRA

Mivel világszerte – többek között Európa szomszédságában is – egyre több a konfliktus, az EU-nak a nemzetközi partnerekkel kell együtt dolgoznia a béke megteremtésén és a konfliktusok kockázatának csökkentésén. Átalakító megközelítést fogunk alkalmazni a konfliktusokat kiváltó okok kezelése érdekében, megerősítve a polgári konfliktusmegelőzést, a közvetítést és a megbékélést, valamint a határokon átnyúló válságkezelést, beleértve a béketeremtést, a békefenntartást és a béke betartatását.

Az éghajlat és a biztonság kapcsolata többről szól, mint az EU saját stabilitása. Az éghajlati és környezetvédelmi kezdeményezések, valamint a nők politikai, társadalmi és gazdasági részvételét támogató erőfeszítések alapvető fontosságúak a béke megteremtéséhez, és a fejlődés révén a biztonság fenntartásához. Finanszírozásuknak lépést kell tartaniuk a katonai kiadások növelésével.

A katonai beavatkozás mindig csak az utolsó lehetőség lehet. Hosszútávú politikai stratégiákon kell alapulniuk, meg kell felelniük a nemzetközi jognak, megfelelő parlamenti jóváhagyás és felügyelet biztosításával. Ezen elvek alapján támogatjuk az európai biztonsági unió kialakítását a meglévő struktúrákon belül.

Ami a közel-keleti konfliktust illeti, szorgalmazni fogjuk, hogy az EU indítsa újra a politikai tárgyalásokat a biztonságos és elfogadott határokon alapuló kétállami megoldás mellett. A térségben a tartós béke érdekében olyan tárgyalási eredményekre van szükség, amelyek tiszteletben tartják mind Izrael, mind Palesztina jogát arra, hogy demokratikus és szuverén államként létezzen, valamint a palesztin népnek a saját otthonához való jogát. Független vizsgálatok révén teljes körű felelősségre vonást követelünk a nemzetközi jog minden lehetséges megsértésével kapcsolatban az összes érintett fél részéről. Felszólítjuk az EU-t és tagállamait, hogy támogassák a Nemzetközi Büntetőbíróság és a hágai Nemzetközi Bíróság munkáját.

Ciprus még mindig a katonai megszállás alatt szenved az 1974-es török inváziót követően. A ciprusiak etnikai és vallási alapú földrajzi elkülönítése sérti az európai alapvető szabadságjogokat és emberi jogokat. A ciprusi kérdés megoldására irányuló tárgyalások újrakezdését kérjük az ENSZ égisze alatt.

EURÓPAI BIZTONSÁGI UNIÓ



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Mivel egyetlen ország sem képes egyedül szembenézni a biztonságot fenyegető veszélyekkel, az EU-nak olyan Biztonsági Uniót kell létrehoznia, amely az emberek biztonságát és az emberek szükségleteit helyezi a középpontba. Ez a megközelítés elengedhetetlen az emberi jogok védelméhez, a konfliktusok megelőzéséhez, valamint a béke megteremtéséhez és fenntartásához.

A biztonság az erős civil társadalmakról, a globális igazságos átmenetről és a hosszú távú megelőző stratégiákról szól, és nem csak a védelemről. Nemcsak rövid, hanem hosszú távú a cselekvési horizontunk, nemcsak a hagyományos konfliktusok a célpontjaink, hanem a hibrid fenyegetések is, nemcsak az államok, hanem a civil társadalmak is. Szorgalmazzuk egy erős Európai Külügyi Szolgálat létrehozását, amely a transznacionális diplomácia erejével képes küzdeni a büntetlenség ellen, valamint a megbékélés és a tartós béke megteremtése érdekében.

Az Európai Unióról szóló szerződés 42. cikkének (7) bekezdésével összhangban hiteles szolidaritási és kölcsönös segítségnyújtási politikát követelünk az EU-n belül. Ez a katonai képességek terén való együttműködést és a szinergiák megteremtését jelenti, például az interoperabilitás előmozdítása, valamint a beszerzési, karbantartási és ellátási rendszerek összehangolása révén. A dezinformáció és a szuverén demokráciákba való beavatkozás növekvő fenyegetésére a kiberbiztonságra irányuló erőfeszítésekkel kell válaszolni.

NEM TÁMASZKODUNK TÖBBÉ TEKINTÉLYELVŰ REZSIMEKRE

Nem szabad megismételnünk a múlt hibáit. Az Európai Unió és tagjai túl sokáig elkényelmesedtek az önkényuralmi rendszerektől való gazdasági függőséggel kapcsolatban. A fosszilis tüzelőanyagoktól elkábítva az EU figyelmen kívül hagyta Vlagyimir Putyin növekvő tekintélyelvűségét, az emberi jogok megsértését és azt a veszélyt, amelyet rendszere jelent a nemzetközi biztonságra nézve. Mi, zöldek gondoskodunk arról, hogy Európa ne kövesse el újra ugyanazt a hibát a világ más háborút szító rezsimjeivel kapcsolatban.

Elismerjük a Tajvannal szembeni kínai fenyegetést, amely veszélyezteti a nemzetközi békét és biztonságot. Aktív, világos és közös uniós Kína-politikát szorgalmazzunk. Az EU-nak olyan szilárd emberi jogi politikát kell folytatnia, amely az ellátási láncaink kockázatmentesítésével és önellátásunk növelésével kezdődik egy olyan világban, ahol az éghajlati instabilitás és a politikai feszültségek egyre nőnek. Közben elismeri, hogy a kölcsönös függőség kulcsfontosságú tényezője a békés nemzetközi rendszernek és a globális igazságos átmenetnek.

HARC A GLOBÁLIS EMBERI JOGOKÉRT

A civil társadalmi szervezetek kulcsfontosságúak az emberi jogok, a demokrácia és az önrendelkezés, valamint a korrupció és a megkülönböztetés elleni küzdelem szempontjából. Ezek a csoportok az EU természetes szövetségesei, akik jobba tehetik a világot. Az emberi jogok azonban nincsenek biztonságban a világon. Környezetvédőket, oknyomozó újságírókat, nőket, az LMBTQIA+ közösség tagjait, a Föld és az őslakosok jogainak védelmezőit, szakszervezeti aktivistákat és a progresszív politikusokat világszerte megfélemlítik, rágalomkampányokat folytatnak ellenük, koholt vádak alapján bebörtönzik, a legrosszabb esetben megölik őket.

Zöldekként teljes egészében végrehajtjuk az emberi jogi jogvédőkre vonatkozó uniós iránymutatásokat, és könnyebb hozzáférést biztosítunk a vízumhoz. Azt akarjuk, hogy az EU általánosságban jobban támogassa a civil társadalmat, például fenntartható finanszírozás révén. A tekintélyelvű rezsimek által gyakorolt transznacionális elnyomásnak prioritást kell élveznie az emberi jogok védelmében.

NŐK NÉLKÜL NINCS BÉKE: FEMINISTA KÜLPOLITIKÁÉRT



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

A nők és a háttérbe szorított csoportok továbbra is korlátozottan férnek hozzá a hatalomhoz világszerte. A feminista külpolitika a nemek közötti egyenlőséget és az emberi biztonságot helyezi kül- és biztonságpolitikánk középpontjába. A társadalmak békésebbek és tehetősebbek lesznek, ha mindenki egyenlő szerepet játszik a politikai, társadalmi és gazdasági életben.

Zöldekként olyan uniós szintű feminista külpolitikát fogunk szorgalmazni, amely interszekcionális stratégiákat valósít meg. Biztosítanunk kell a lányok, nők és marginalizált csoportok politikai és állampolgári részvételét, valamint a lányok és fiatal nők számára befogadó, minőségi oktatást. Kulcsfontosságú külpolitikai célként elő kell mozdítanunk a lányok, nők és marginalizált csoportok gazdasági szerepvállalását. Ez tartalmazza a helyi feminista szervezetek támogatását célzó alap létrehozását.

NINCS FEGYVEREXPORT DIKTÁTOROKNAK ÉS ÖNKÉNYURALMI REZSIMEKNEK.

A globális fegyverkezési kiadások nagyobbak, mint valaha, és 2015 óta minden évben növekedtek. Kiállunk a nukleáris és hagyományos fegyverzetellenőrzés és -leszerelés mellett, beleértve a halálos autonóm fegyverrendszerek betiltását, valamint támogatjuk a nukleáris fegyverek betiltásáról szóló szerződést és a nukleáris fegyverek elterjedésének megakadályozását. Kiállunk a Vegyifegyver-tilalmi Egyezmény végrehajtása mellett. Olyan uniós szintű fegyverexport-politikát követelünk, amely megtiltja a fegyverek eladását az önkényuralmi rezsimnek, diktatúrák és az emberi jogokat megsértők számára, ugyanakkor támogatja az agresszorok ellen védekező országokat. Átfogó ellenőrzési mechanizmusokat kell bevezetni az összes partner fegyverexportjával kapcsolatban.

IGAZSÁGOSSÁG ÉS FEJLŐDÉS A GLOBÁLIS ZÖLD ALKU RÉVÉN

Az Európai Uniónak fel kell használnia befolyását, hatalmát és erőforrásait a globális igazságosság megteremtése és a globális zöld megállapodás lehetővé tétele érdekében. A felgyorsuló klímaválság világszerte aláássa a békét és a jólétet. Az éghajlat jövője attól függ, hogy a világ valamennyi országa lépéseket tesz-e és leállítja-e a fosszilis tüzelőanyagok használatát.

Évszázadok óta kizsákmányoljuk a Globális Déli országokat, gazdasági struktúrák erőltetésével és az emberek, a föld és az erőforrások kizsákmányolásával akadályozzuk a fejlődésüket. A globális igazságosság, amely nemcsak szavakban, hanem tettekben is megnyilvánul, etikai felelősség, de egyben geopolitikai szükséglet is.

Javaslatunk a nemzetközi partnerségeket és kereskedelmi reformokat ötvözi az egyenlő feltételekkel történő nemzetközi együttműködéssel és humanitárius kezdeményezésekkel. Ezek a globális igazságosság és a fenntartható fejlődési célok iránti elkötelezettségünkben, valamint a gyarmatosítás állandó örökségének tudatában gyökereznek.

FELELŐSSÉGÜNK FELISMERÉSE A KLÍMADIPLOMÁCIÁN KERESZTÜL

Azt szeretnénk, ha az EU globális partnereivel fenntartott kapcsolataiban központi szerepet kapna az éghajlati diplomácia. Az Uniónak el kell ismernie, hogy az európai országok milyen szerepet játszottak abban, hogy a Globális Dél a klímaválság frontvonalába került. A Párizsi Megállapodásban foglaltaknak megfelelően az EU-nak tiszteletben kell tartania az éghajlatváltozás enyhítésére és az alkalmazkodásra irányuló nemzetközi pénzügyi kötelezettségvállalásait, a méltányos részesedésének megfelelően, és többéves felajánlásokat kell tennie az új veszteség- és kárenyhítési alap számára. Az EU vezető szerepet vállalhat a komoly ambícióval bíró klímakoalíciók kialakításában azáltal, hogy befektetésekre, szektorális és technológiai prioritásokra összpontosít a karbonsemlegesség érdekében.

Harcolni fogunk a politikai összhangért az összes belpolitika terén annak érdekében, hogy tükrözzék globális következményeiket, és jogalkotási ellenőrzést alkalmazzanak annak érdekében, hogy



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

hogyan járulnak hozzá a Fenntartható Fejlődési Célok eléréséhez, és elkerülik a harmadik országok képességére gyakorolt negatív hatásokat. Zöldekként meghaladjuk „ne ártsunk” elvét.

Minden rendelkezésre álló eszközt felhasználunk annak érdekében, hogy partnerekkel együtt az emberek életét jobbá tegyük, és fellépünk a klímaválság, a biodiverzitásvesztés és a környezet pusztulása ellen. Folytatni fogjuk az ökológiai bűncselekmények nemzetközi elismeréséért folytatott küzdelmünket.

ZÖLD MEGÁLLAPODÁSI PARTNERSÉGEK A GLOBÁLIS IGAZSÁGOSSÁGÉRT

Azt szeretnénk, ha az EU zöldmegállapodási partnerségeket kötne országokkal, régiókkal és a civil társadalom szereplőivel, hogy a szükséges globális zöld megállapodást beruházásokkal, a technológiához való hozzáféréssel és szakértelemmel támogassa. Azt akarjuk, hogy az EU alakítsa és ossza meg a szén-dioxidtól mentesített világ technológiai fejlesztési és gazdasági kereteit, amelybe beletartozik a Globális Délre irányuló technológiatranszfer elősegítése.

Az olyan kezdeményezéseknek, mint a Global Gateway és a Just Energy Transition Partnerships, kulcsfontosságú eszközökké kell válniuk annak érdekében, hogy a partnerekkel és a régiókkal közösen a zöld és az éghajlatváltozáshoz alkalmazkodó fejlesztési utakat nyissanak. Az EU-nak arra kell törekednie, hogy a zöld átmenetre globálisan annyi beruházást indítson el, amennyit az EU-ban elkölt.

AZ ERŐFORRÁS-IGAZSÁGOSSÁGÉRT A KITERMELÉS ELLEN

A világ minden országának a javát kell szolgálnia, hogy a zöld átállás ne váljon versennyé, amely kirekeszti a Globális Dél államait. Ugyanakkor az EU azonnali fém- és egyéb nyersanyagszükséglete nem elégíthető ki új anyagokhoz való hozzáférés nélkül. Az EU-nak ezért fel kell gyorsítania a teljesen körforgásos gazdaságra való átállást, hogy az anyagokat minél tovább újrahasznosíthassa, és elérje az ambiciózus erőforrás-csökkentési céljait. Emellett lehetővé kell tennie az erőforrásokban gazdag országok számára a nyersanyagok kitermelését, feldolgozását és újrahasznosítását, miközben az „ember és bolygó” megközelítést kell előtérbe helyeznie, amely védi a közösségeket, különösen az őslakosok jogait, a természetet és a biológiai sokféleséget.

Támogatni kell a Globális Dél országait, hogy a kitermelés az EU-n belüli feltételekkel azonos módon történhessen. Az EU erőforrásigénye nem súlyosbíthatja tovább a meglévő egyenlőtlenségeket, sem az éghajlati és környezeti igazságtalanságokat. Elegendő mennyiség-megközelítésünk, amelyet az EU-n belüli csökkentési és újrahasznosítási célok támasztanak alá, segít minimalizálni a globális bányászati szektornak az emberi jogok megsértésére, a környezetpusztításra és az éghajlatra gyakorolt hatását.

Az erőforrás-igazságosság azt is magában foglalja, hogy a Globális Dél országaiban ne dobjuk ki a hulladékot. Ezért fontos, hogy uniós szinten egyértelmű hulladékkezelési kritériumokat fogadjunk el, például a műanyagokra és a textíliákra vonatkozóan, hogy elkerüljük a hulladékok használt áruként való besorolását. Ez a lépés ösztönözné az EU-ban az újrahasznosítási tevékenységek, készségek és kapacitások fejlesztését is. A ritka földfémek esetében közös beszerzési stratégiát és együttműködést szorgalmazunk. Az ilyen elemek felhasználását az ökológiai átmenet szempontjából legfontosabb iparágak számára kell elsősorban lehetővé tenni.

DEKOLONIZÁCIÓT MOST!

A gyarmati korszak öröksége még mindig súlyosan terheli egyes európai országok kapcsolatát egykori gyarmataikkal. Ez tükröződik a javak egyenlőtlen globális elosztásában, a folyamatos gazdasági függőségekben és igazságtalan gazdasági struktúrákban, valamint a képviselő



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

hiányában, intézményeinkben és globális szinten egyaránt. Azt szeretnénk, ha az EU szembenézne a gyarmatosítás bűneiből és örökségéből eredő történelmi felelősségével.

Európa gyarmati örökségének mélyreható, átfogó és inkluzív felülvizsgálatára szólítunk fel, hogy biztosítsuk a jóvátételt, amely lehet anyagi és szimbolikus, valamint a múltbéli bűnökért való felelősségre vonást. Támogatjuk a kulturális műtárgyak visszaszolgáltatását. Ki akarjuk javítani a kereskedelmi megállapodások hátrányos záradékát, és a fejlesztési bankok reformját szorgalmazzuk. Az EU-nak és tagállamainak törekedniük kell az adósság átütemezésére és a különösen nagy terhet viselő országok adósságának elengedésére. A hivatalos fejlesztési támogatást a partnerekkel és a civil társadalommal konzultálva kell elosztani, különösen helyi szinten, és biztosítani kell a helyi igények kielégítését. A gyarmatosítás utáni posztkoloniális hozzáálláson való túllépés azt jelenti, hogy az EU külső fellépése nem helyezheti az európai érdekeket vagy az európai vállalatok érdekeit a partnerek érdekei elé.

A FEJLESZTÉSI SEGÉLYTŐL A GLOBÁLIS IGAZSÁGOS ÁTMENETIG

Európának az OECD meghatározása szerint a hivatalos fejlesztési segélyekbe áramló összegeket a tagállamok bruttó nemzeti jövedelmének legalább 0,7%-ára kell növelnie. A nemzetközi együttműködést és a fejlesztési politikát dekolonialista és antirasszista szemléletnek kell vezérelnie.

A fenntartható fejlődési céloktól vezérelve, az OECD DAC ajánlásának megfelelően jobban össze akarjuk hangolni a helyben irányított fenntartható kezdeményezéseket, és növelni akarjuk az alulról szerveződő civil társadalom finanszírozását, elkerülve a párhuzamosságokat és az erőforrások pazarlását. Részletes megközelítést fogunk alkalmazni az EU nemzetközi együttműködési költségvetésének vizsgálatára és az Agenda 2030-hoz való igazítására, a globális igazságosságra, az egyenlőtlenségek kezelésére, annak biztosítására, hogy a hivatalos fejlesztési támogatás nagy része olyan kiemelt szükségletekre irányuljon, mint a közszolgáltatások és az alapvető szociális szolgáltatások, valamint a magánszektor bevonásának átláthatósága. Az EU-nak újra össze kell hívnia a fenntartható fejlődési célokkal foglalkozó többszereplős platformot.

A helyi tudást és a helyi kezdeményezéseket a gazdasági ciklusok és a szociális biztonsági rendszerek fejlődésének támogatására kívánjuk előmozdítani. Ennek érdekében tovább kívánjuk fejleszteni a meglévő európai fejlesztési együttműködést a partnereinkkel folytatott párbeszéd révén. Elutasítjuk a nemzetközi segélyek és támogatások migrációs alkukhoz kötését. A fejlesztési támogatási együttműködés integritását fenn kell tartani és szigorúan ellenőrizni kell.

A GLOBÁLIS ÉHEZÉS MEGSZÜNTETÉSE: ÉLELMEZÉSI SZUVERENITÁS MINDENKINEK

Korunk többszörös válságai, mindenekelőtt az éghajlati válság, világszerte egzisztenciális kihívást jelentenek az élelmezésbiztonság számára. Az éhezés felszámolása érdekében az EU-nak egy fenntartható és rugalmas globális élelmezési rendszer kialakításán kell dolgoznia, és hozzá kell járulnia az élelemhez való jog megvalósításához. Az EU-nak prioritásként kell kezelnie az agroökológiai megközelítéseket, és saját élelmiszer- és kereskedelempolitikáját összhangba kell hoznia a globális élelmezési szuverenitás és az éghajlatbarát mezőgazdaság elveivel.

A GLOBÁLIS IGAZSÁGOSSÁG TÁMOGATÁSA FENNTARTHATÓ KERESKEDELEMMEL

A legtöbb uniós szabadkereskedelmi megállapodás – például az EU-Mercosur – jelenlegi modellje elsősorban az agrárgazdaság és a multinacionális vállalatok számára előnyös. Nem foglalkozik megfelelően a kereskedelem társadalmi-gazdasági és fenntarthatósági hatásaival. Az EU kereskedelempolitikája nincs kellőképpen összehangolva a zöld megállapodással. Zöldekként egy olyan globális kereskedelmi rendszerben hiszünk, amely a méltányosságon alapul, a globalizációt jobb irányba alakítja, és az emberi jólétet helyezi a középpontba. Hiszünk abban, hogy az EU kereskedelempolitikáját a fenntartható fejlődés és az emberi jogok erőteljesebb védelme irányába



kell átalakítani. Az EU-nak csak olyan országokkal kellene új kereskedelmi megállapodásokat kötnie, amelyek végrehajtják a Párizsi Megállapodást.

A zöld partnerségek és az EU új széndioxid-díjrendszere (Carbon Border Adjustment Mechanism, CBAM) tisztességes versenyt teremthetnek azáltal, hogy a szén-dioxid-mentesítést és a környezetvédelmet közös erőfeszítéssé teszik. Ahhoz, hogy a CBAM hatékony és tisztességes legyen, az alacsony jövedelmű országokban ki kell egészíteni az éghajlatváltozás elleni fellépésre fordított nagyobb uniós kiadásokkal.

A Zöldek sikeresen bevezették és támogatták a kellő gondosságra, az erdőirtásra és a kényszermunkamentes ellátási láncokra vonatkozó jogszabályokat, és előírásokat határoztak meg az EU-ba irányuló importra. Az EU-ban működő valamennyi multinacionális vállalatot felelősségre kell vonni ezen előírások betartásáért, valamint az EU-n belül és kívül is meg kell fizetniük az adó rájuk eső méltányos részét. Folytatjuk a közbeszerzési irányelv aktualizálását és a textilágazatra vonatkozó új, tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat bevezetését.

Támogatjuk a szellemi tulajdonjogok globális rendszerének kiegyensúlyozását annak érdekében, hogy a Globális Dél hozzáférhessen a kulcsfontosságú technológiákhoz, a többi között az egészségügy és a szén-dioxid-mentesítés területén. Mi, Zöldek szorgalmazni fogjuk a Kereskedelmi Világszervezet reformjának előmozdítását a globális igazságos átmenet támogatása érdekében.

A KERESKEDELMI MEGÁLLAPODÁSOK ÁTALAKÍTÁSA A SZOCIÁLIS JOGOK, A KÖRNYEZET ÉS AZ ÉGHAJLAT VÉDELME ÉRDEKÉBEN

Zöldekként arra fogunk törekedni, hogy a kétoldalú kereskedelmi és beruházási megállapodásokat kötelező és szankcionálható fenntarthatósági rendelkezésekkel javítsuk. Konkrétan a Párizsi Megállapodásnak, a kunming-montreali biodiverzitásról szóló egyezségnek, a fenntartható fejlődési céloknak és a Nemzetközi Munkaügyi Szervezetet (ILO) alapvető egyezményeinek a kereskedelmi megállapodásaink alapvető elemeivé kell válniuk. Ezeket horizontálisan rögzíteni kell a kereskedelmi megállapodások valamennyi fejezetében, a nyersanyagoktól a mezőgazdaságon át a beszerzésig.

A kereskedelmi megállapodások hatásvizsgálatainak ki kell terjedniük az emberi jogokra, a nemek közötti egyenlőségre, a biológiai sokféleségre és az állatjólétre. Az elővigyázatosság elvét teljes mértékben tiszteletben kell tartani, és az ILO normáit teljes mértékben végre kell hajtani. A ratifikációt megelőző kötelezettségvállalások, a mandátumról szóló európai parlamenti szavazás és a teljes átláthatóság biztosítja a demokratikus legitimitást, valamint a civil társadalom és a szakszervezetek bevonását.

Azért küzdünk, hogy megszüntessük a fosszilis tüzelőanyaggal kapcsolatos befektetések védelmét, és ehelyett ösztönözzük a fenntartható befektetéseket. Jelentős sikernek tartjuk, hogy kiléptünk az éghajlatromboló Energia Charta Szerződésből. Minden beruházási megállapodásnak teljes mértékben tiszteletben kell tartania a szabályozáshoz való jogot. Támogatjuk a befektetői állami vitarendezési mechanizmusok eltörlését, és azok helyettesítését egy többoldalú beruházási bírósági rendszerrel.

A kereskedelmi szabályok nem akadályozhatják az éghajlat-politikai fellépést, és nem korlátozhatják képességünket a szociális és környezetvédelmi politikák megvalósítására. Éppen ellenkezőleg, a kereskedelemnek része kell lennie a kibocsátás korlátozására, a nettó nulla kibocsátású technológiákra való áttérésre és az ökológiai pusztulás megszüntetésére irányuló erőfeszítéseinknek. Meg kell könnyíteni a fenntartható áruk és szolgáltatások kereskedelmét, hogy azok olcsóbbá és széles körben elérhetővé váljanak. Minden olyan termék, amely túlságosan veszélyes ahhoz, hogy az EU-ban használják, túl veszélyes ahhoz is, hogy más országokban használják. Azokat az árukat, amelyeknek az EU-ban történő értékesítését nem engedélyezték, nem szabad harmadik országokba exportálni.



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024

Elő kívánjuk mozdítani az élelmiszer-szuverenitást, valamint előtérbe helyezzük a helyi és regionális élelmiszer-ellátási láncokat. A kereskedelmi megállapodások nem zavarhatják vagy áshatják alá a környezeti szempontból értékes helyi vagy regionális termelési környezetet. Az uniós polgárok jogosan várják el, hogy az importált élelmiszerek megfeleljenek a nemzetközi és uniós szabályoknak, például a növény-egészségügyi követelményeknek, az antibiotikumokra és az állatjólétre vonatkozó előírásoknak.

A szabadabb kereskedelmet olyan intézkedésekkel kell párosítani, amelyek korlátozzák a környezetre káros támogatásokat, beleértve a fosszilis tüzelőanyagok támogatását is. A kereskedelmi megállapodásoknak intézkedéseket kell tartalmazniuk a fosszilis tüzelőanyagok és más környezetkárosító támogatások fokozatos megszüntetésére.

FAIR KERESKEDELMET MINDENKINEK

Zöldekként olyan stratégiákat szorgalmazunk, amelyek a méltányos kereskedelem elveit beépítik a termeléssel, fogyasztással és kereskedelemmel kapcsolatos kulcsfontosságú uniós politikákba; előmozdítják a megélhetést biztosító jövedelmeket és béreket; a kisbirtokos gazdák, kézművesek és munkavállalók bevonásával történő döntéshozatalt, valamint támogatják a harmadik országokban a növényvédőszer-használat csökkentését célzó intézkedéseket. Követeljük, hogy a vállalatok fogadjanak el fenntartható beszerzési gyakorlatokat, és úgy alakítsák át üzleti modelljeiket, hogy a gazdasági sikert elválasztják az ellátási láncok kizsákmányolásától, a küldetésvezérelt üzleti modellek előmozdítása révén.



EURÓPAI ZÖLD PÁRT – EURÓPAI VÁLASZTÁSOK 2024



With the financial support of the European Parliament. Sole liability remains with the author